



## एक नज़र

### लोकसभा चुनाव के लिए कंट्रोल रूम नंबर और ई-मेल जारी, दे सकते हैं शिकायत और सुझाव

**गाजियाबाद (एजेंसी)** लोकसभा चुनाव को लेकर निष्पक्ष और शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने के लिए जिला निर्वाचन की ओर से कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। मतदाताओं को सुझाव और शिकायत के लिए टेलीफोन नंबर 0120-2822980, 0120-2822981, 0120-2822982, 0120-2822983 के अलावा ई-मेल controlroomgzbw@wy@gmail.com जारी की गई है। मतदाता किसी भी शिकायत और सुझाव के लिए 24 घंटे इन टेलीफोन नंबर को डायल कर सकते हैं और ई-मेल पर भी अपनी शिकायत व सुझाव दे सकते हैं।

जिला निर्वाचन अधिकारी इंद्र विक्रम सिंह ने बताया कि इन नंबरों पर मतदाता पहचान पत्र, मतदान केंद्र, मतदान स्थल आदि की जानकारी भी ले सकते हैं। यदि कहीं आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन होता हुआ दिखाई दे तो इसकी शिकायत दर्ज कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि शिकायत और सुझाव पर जिला निर्वाचन टीम तत्काल कार्रवाई करेगी। आचार संहिता लागू होने से लेकर मतगणना समाप्त तक कंट्रोल रूम संचालित रहता है।

### यूपी में इस जिले में चलेगा प्रशासन का बुलडोजर, नियम ताक पर रखकर हो रहा कालोनियों का निर्माण

**सधना (एजेंसी)** कस्बे में मेरठ विकास प्राधिकरण यानि मेरठ की सीमा में बिना मानचित्र व नियमों को ताक पर रखकर बन रही कालोनियों पर जल्द ही बुलडोजर चलेगा। प्राधिकरण अधिकारियों ने इसके लिए योजना बनानी शुरू कर दी है। अधिकारियों का कहना है कि जल्द ही ऐसी कालोनियों पर कार्रवाई होगी, क्योंकि गत दिनों कार्रवाई के दौरान ग्रामीणों ने नवाबगढ़ी व मेरठ-नानू रोड पर निर्माणधीन अवैध कालोनियों की शिकायत की थी।

बता दें कि गत दिनों सरधना-दौलता रोड पर बिना मानचित्र व नियमों को ताक पर रखकर बनी कालोनियों पर बुलडोजर चलाकर मेरठ ने सड़क को खुरदुरा कर दिया था। इसके बाद कालोनाइजेशन ने फिर से निर्माण करना शुरू कर दिया था। जिस पर हाल ही में टीम ने पहुंचकर कार्रवाई की थी। उस दौरान आसपास के ग्रामीणों ने अधिकारियों को मेरठ-नानू रोड और नवाबगढ़ी रोड पर बन रही कालोनियों के बारे में भी शिकायत की थी।

### गंगा एक्सप्रेस-वे किनारे 825 किसानों की जमीन हो रही अधिग्रहित

**मेरठ (एजेंसी)** गंगा एक्सप्रेस-वे के किनारे औद्योगिक गलियारा विकसित करने के लिए किसान लगातार अपनी भूमि का बैनामा करा रहे हैं। मंगलवार को जिला प्रशासन ने कुल 85.44 हेक्टेयर भूमि का अधिग्रहण किसानों से सीधे जमीन की खरीद कर किया। इस तरह से कुल 213 हेक्टेयर जमीन में 40 प्रतिशत जमीन के अधिग्रहण की प्रक्रिया मेरठ में पूरी कर ली गई है। औद्योगिक गलियारे के लिए जमीन का अधिग्रहण करने में मेरठ जिला पहले नंबर पर है। अधिग्रहण प्रक्रिया के अंतर्गत 825 किसानों से कुल 213 हेक्टेयर जमीन की खरीद की जाएगी। अभी तक 216 किसानों ने 57 बैनामे कराकर जिला प्रशासन को अपनी जमीन दे दी है।

किसानों को कुल जमीन के बदले करीब 750 करोड़ रुपये के मुआवजे का भुगतान किया जाएगा। शासन ने मुआवजे के लिए पहले 50 करोड़ और अब सप्ताह भर पहले 300 करोड़ रुपये का बजट जारी कर दिया है। तहसीलदार शैलेंद्र कुमार ने बताया कि एक माह से भी कम समय से 40 प्रतिशत जरूरी जमीन का अधिग्रहण दोनों गांवों में कर लिया गया है।

### लखनऊ में 17 मई तक जारी रहेगी धारा 144, इन कार्यों पर रहेगा प्रतिबंध

**लखनऊ (एजेंसी)** लोकसभा चुनाव और त्योहारों को देखते हुए शहर में 17 मई तक के लिए धारा 144 को बढिया गया है। जेसीपी कानून एवं व्यवस्था उपाय कुंभार अग्रवाल ने मंगलवार को निषेधाज्ञा के संबंध में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि लोकसभा चुनाव की तारीखों के एलान के साथ ही आचार संहिता प्रभावी हो गई। इसके साथ ही मार्च माह में होली और रमजान है। अप्रैल में ईद का त्योहार मनाया जाना है।

जेसीपी ने बताया कि 20 जनवरी से धारा 144 17 मार्च तक के लिए प्रभावी की गई थी। जिसे 17 मई तक के लिए बढिया गया है। लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए विभिन्न राजनैतिक संगठनों के कार्यक्रम भी हो सकते हैं। इसके साथ ही भारतीय किसान यूनियन व अन्य संगठनों के प्रदर्शनों को देखते हुए शहर में धारा 144 (निषेधाज्ञा) 17 मई तक के लिए प्रभावी की गई है। जेसीपी ने बताया कि विधानभवन समेत हार्ड सिवियरिटी जोन में आने वाले स्थानों में ड्रेनेज से शूटिंग प्रतिबंधित रहेगी।

### एसटीएफ आगरा ने कानपुर में मारा छापा, चोरी की गई एक करोड़ की सुपारी बरामद

**कानपुर (एजेंसी)** आगरा के सैना कोतवाली क्षेत्र से चोरी गए सुपारी लदे ट्रक को एसटीएफ आगरा ने पनकी स्थित एक गोदाम से बरामद कर लिया है। एसटीएफ ने गोदाम से करीब एक करोड़ रुपये की चोरी हुई सुपारी के साथ चार लोगों को गिरफ्तार किया है। आरोपितों को लेकर एसटीएफ आगरा रवाना हो गई है। बेगलुरु निवासी कानूनाज्ञ एएसआर ने 16 फरवरी 2024 को आगरा की सैना कोतवाली में ट्रकदमा दर्ज कराया था। उन्होंने बताया कि पांच फरवरी को ट्रक से लायन ट्रांसपोर्ट के जरिये 350 बेगरी सुपारी भेजी गई थी। यह माल गंतव्य तक नहीं पहुंचा। शिकायतकर्ता ने नूह निवासी ट्रक मालिक मो इब्राहिम और ट्रक चालक आशिफ को नामजद किया था। ट्रक में चालक का साथी सब्बौर भी था, जोकि ट्रक के मालिक का पड़ोसी है।

## गायब नहीं होंगे रेलवे में बुक पार्सल, मोबाइल फोन पर घर बैठे मिलती रहेगी सूचना

**गोरखपुर (एजेंसी)**

रेलवे में बुक पार्सल कहा है, ट्रेन में लोड हुआ कि नहीं, किस ट्रेन में लोड हुआ और कहा तक पहुंचा। निर्धारित स्टेशन पर पहुंचा या बोगी में ही छूट गया। रेल उपभोक्ताओं के मोबाइल फोन पर बुक पार्सल की अपडेट सूचना मिलती रहेगी। सेंटर फार रेलवे इंफार्मेशन सिस्टम (क्रिस) के सहयोग से बुधवार से गोरखपुर स्थित पार्सल घर में पार्सल मैनेजमेंट सिस्टम (पीएमएस) लागू हो जाएगा।

पार्सल आनलाइन बुक हो जाएगी। पूर्वोत्तर रेलवे के लखनऊ और छपरा में पार्सल मैनेजमेंट सिस्टम कार्य करने लगा है। बस्ती, गोड्डा, खलीलबाद, कसानगंज, सिस्वा और पड़रौना आदि छठे स्टेशनों पर भी पीएमएस की सुविधा मिलनी शुरू हो जाएगी।

नकहा जंगल स्टेशन पर यह सिस्टम पहले से ही कार्य कर रहा है। पार्सल मैनेजमेंट सिस्टम से रेल उपभोक्ताओं को सहूलियत तो मिलेगी ही, रेलवे की कार्य प्रणाली भी और आसान हो जाएगी। पार्सल के गायब होने या

समय से नहीं पहुंचने की शिकायतों पर अंकुश लगेगा। रेल उपभोक्ताओं को विभाग का चक्कर लगाने से मुक्ति मिलेगी। दरअसल, रेल उपभोक्ताओं को बुक पार्सल की सही जानकारी नहीं मिल पाती। पार्सल को गंतव्य तक पहुंचने में महीनों लग जाते

हैं। बुक पार्सल को लेकर उपभोक्ताओं को संबंधित विभागों का चक्कर लगाना पड़ता है। इसके बाद भी सटीक जानकारी नहीं मिल पाती है। अगर पार्सल निर्धारित स्टेशन पर पहुंच गया तो प्लेटफार्मों पर पड़ रह जाता है। जानकारी के अभाव में उपभोक्ताओं को जूमाना भी देना पड़ जाता है। छह घंटे बाद बुक मोटरसाइकिल व साइकिल छुड़ने पर प्रति घंटे दस रुपये तथा दस घंटे बाद अन्य सामान छुड़ने पर प्रति घंटा प्रति किलो दो रुपये जुर्माना लगता है। पूर्वोत्तर रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी फंकुन कुमार सिंह ने बताया कि पार्सल भेजने की प्रक्रिया को सरल, फंडली और पारदर्शी बनाया जा रहा है। इसके लिए रेलवे स्टेशनों पर पार्सल मैनेजमेंट सिस्टम लगाए जा रहे हैं।

# हत्या के करीब 40 घंटे के बाद बनारस पहुंचा धर्मद्र का शव, रो-रोकर पत्नी पूछती रही- पुलिस ने क्यों मार दी गोली

**वाराणसी (एजेंसी)**

हत्या के करीब 40 घंटे बाद राजकीय हाईस्कूल (महागंव) के शिक्षक धर्मद्र कुमार का शव मुजफ्फर नगर से बनारस पहुंचा। मंगलवार शाम पांच बजकर तीन मिनट पर जैसे ही चितईपुर (खैर-कंदवा) टीचर्स कालोनी स्थित उनके आवास पर शव पहुंचा कोहराम मच गया। शव देखकर उनकी पत्नी रूपा देवी व उनकी मां हिरिंता देवी बेसुध हो गईं।

लोग उनकी पत्नी को होश में लाने का प्रयास करते रहे। वे होश में आती और दहाड़े मारकर रोने लगतीं। उनकी पत्नी, मां समेत परिवारीजन का रो-रो कर बुरा हाल था। आसपास की महिलाओं व लोगों का कलेजा मुंह को आ गया। उनकी पत्नी बार-बार लोगों से पूछती रहीं आखिर पुलिस ने गोली क्यों मार दी। हालांकि गमगीन इस माहौल में कोई जवाब देने वाला नहीं था। जब भी पूछतीं सन्नदात छ जाता।



मौके पर पहुंचे उनके रिश्तेदार, पड़ोसियों, शिक्षकों, शुभचिंतकों समेत सभी की आंखें नम थीं। परिजन एक-दूसरे को ढाढ़स बंधाते देखे गए। धर्मद्र बौद्ध धर्म को मानते थे। इससे आधा दर्जन बौद्ध धर्माचार्यों भी पहुंचे थे। भंते बौद्ध रीति से अंतिम संस्कार के बाद शव को ले जाने के लिए जैसे लोग तैयार

हुए। उनके परिवारीजन मौके पर जिलाधिकारी को बुलाने की मांग पर अड़ गए। इसकी सूचना मिलने पर जिलाधिकारी एस राजलिंगम करीब छह बजकर 31 मिनट पर धर्मद्र के आवास पर पहुंचे और पुष्पांजलि अर्पित की। धर्मद्र के भाई जितेंद्र व परिवारीजन के साथ आधा घंटे तक बात की। इस दौरान उनके

परिवारीजन ने भदोही में शिक्षक पद पर तैनात मृतक की पत्नी को वाराणसी स्थानांतरित करने, छोटे भाई जितेंद्र को सरकारी नौकरी, बची हुई नौकरी के वेतन को एकमुश्त दिलाने सहित विभिन्न मांगें रखीं।

डीएम ने मांग शासन को प्रेषित करने का आश्वासन दिया। डीएम के आश्वासन के बाद शाम छह बजकर

## इवीएम को लेकर झूठी सूचना फैलाई तो होगी कार्रवाई, इस नियम का हर हाल में कटना होगा पालन

**गोरखपुर (एजेंसी)**

उप जिला निर्वाचन अधिकारी विनीत सिंह ने कहा कि निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला प्रशासन जिले में शांतिपूर्ण, स्वतंत्र एवं निष्पक्ष चुनाव आयोजित करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। सभी राजनीतिक दल आदर्श आचार संहिता का पूरी तरह से पालन करें। इसका उल्लंघन करने पर जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाई जाएगी। यदि किसी जगह पर आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन होता मिले तो तो कोई भी व्यक्ति जिला प्रशासन को आनलाइन (सी विजिल एप पर) या फिर फोन या खुद उपस्थित होकर प्रशासनिक अधिकारियों को सूचना दे सकता है। नाम गोपनीय रखा जाएगा।

निर्वाचन प्रक्रिया और इवीएम के विषय में फेक न्यूज फैलाने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। झूठी अपवाद फैलाने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उप जिला



निर्वाचन अधिकारी मंगलवार को कलेक्ट्रेट सभागार में लोकसभा सामान्य निर्वाचन की तैयारियों के क्रम में सभी राजनीतिक दलों के अध्यक्ष व प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर रहे थे। उन्होंने सभी को आदर्श आचार संहिता के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कहा कि लोकतंत्र का यह महापर्व हम सबका पर्व है और इस पर्व को बंधुत्व के भाव एवं सौहार्द के साथ सम्पन्न करने की जिम्मेदारी हम सबकी है। उन्होंने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों

लगाने, बैनर लटकाने, सूचना चिपकाने, नारा लिखने आदि की अनुमति नहीं देगा। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्वाचन संबंधी तैयारियों से राजनीतिक दलों को अवगत कराया। प्रतिनिधियों को नामांकन स्थल, स्ट्रॉग रूम से लेकर मतगणना आदि के लिए प्रस्तावित स्थलों के बारे में भी जानकारी दी। बताया कि चुनाव से संबंधित किसी भी समस्या के समाधान के लिए सिंगल विंडो सिस्टम बनाया गया है। राजनैतिक दल या प्रत्याशी निर्वाचन से संबंधित कोई भी अनुमति 'सुविधा एप' पर आनलाइन आवेदन करके प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने सभी दलों से निष्पक्ष, पारदर्शी और शुचित्वापूर्ण मतदान के लिए सहयोग की अपील की। बैठक में मुख्य कोषाधिकारी ने बताया कि नामांकन के दौरान प्रत्याशियों को चुनावी व्यय की जानकारी अंकित करने के लिए रजिस्टर दिया जाएगा।

## कैराना लोकसभा सीट पर बसपा कर सकती है बड़ा खेला, इस नए चेहरे पर लगा सकती है दांव

**शामली (एजेंसी)**

लोकसभा चुनाव का बिगुल बज चुका है। राजनीतिक पार्टियों ने प्रत्याशी मैदान में उतारने शुरू कर दी



है। बीजेपी और सपा ने कैराना सीट पर नाम घोषित कर दिए हैं, जबकि बसपा पर सभा की निगाह टिकी हुई है। चर्चा है कि कैराना सीट पर बसपा श्रीपाल राणा को उतार सकती है। हालांकि पार्टी की ओर से अभी औपचारिक घोषणा नहीं हुई। कैराना पर देश के साथ ही प्रदेश की नजर टिकी होती है। भाजपा ने जहां वर्तमान सांसद प्रदीप चौधरी पर दांव लगाया है, वहीं सपा ने हसन परिवार

की बेटी इकरा हसन को प्रत्याशी घोषित किया है। दोनों ही प्रत्याशी चुनावी मैदान में ताल ठोकने को तैयार हैं। हालांकि बसपा से किसी भी नाम की घोषणा नहीं हुई है। कई लोगों के नामों की चर्चा हो रही है। इसमें सबसे आगे सहारनपुर के भबोसा गांव निवासी श्रीपाल राणा की है। कयास लगाया जा रहा है कि उनका नाम सबसे आगे चल रहा है। एक-दो दिन में पार्टी के बड़े पदाधिकारी नाम की घोषणा कर सकते हैं। श्रीपाल राणा 10 साल पहले बीएसएफ से रिटायर्ड हुए हैं। वर्तमान में वह बंगलुरु में व्यापार करते हैं। उनका बेटा कर्नाटक में अधिवक्ता है, जबकि दो बेटियां भी हैं। गांव में उनकी जमीन है। बताया गया कि कुछ महीने पहले ही वह बसपा में शामिल हुए हैं। गांव में वह समाजसेवा के कार्य करते हैं। उन्होंने कुछ लोगों की घर बनवाने में भी मदद की थी।

## यूपी के इस जिले में किसी ने नहीं देखा था मौत का ऐसा तांडव, चार मंजिला मकान को जलाकर बना दिया शमशान

**प्रयागराज (एजेंसी)**

मुझेगंज के सतीचौर तिराहे पर सोमवार देर रात विवाहित अंशिका केसरवानी की मौत के बाद उसके सास-ससुर को जिंदा जला दिया गया। लाठी-डंडे व पट्टा लेकर मृतक के मायके वालों के साथ पहुंचे 60-70 लोगों ने मकान में घुसकर सास-ससुर व नन्द को अधमरा कर दिया। तीसरे मंजिल पर बने कमरे में तीनों को बंद करने के साथ ही ग्राउंड फ्लोर पर दुकान के शटर में बाहर से ताला जड़कर घर में आग लगा दी। 16 वर्षीया नन्द शिवानी तो बालकनी फांदकर अपने चाचा राजेश के घर पहुंच गईं, लेकिन उसके माता-पिता आग की लपटों में समा गए। देर रात तीन बजे फायरकर्मियों ने आग पर काबू पाया तो दोनों के शव को बाहर निकाला गया। सतीचौर तिराहे पर रहने वाले फर्नीचर व्यवसायी राजेंद्र



केसरवानी के पुत्र अंशु केसरवानी की शादी पिछले वर्ष 13 फरवरी को झलवा की रहने वाली 27 वर्षीया अंशिका के साथ हुई थी। सोमवार देर रात करीब 11:15 बजे राजेंद्र केसरवानी के घर से चौखने-चिखने की आवाज आई। आसपास के लोग अपने घरों से बाहर निकले तो देखा कि राजेंद्र के घर से बड़ी संख्या में लोग बाहर निकल रहे हैं। कुछ लोगों के हाथ में अंशिका की लाश थी। कोई कुछ समझ पाता, इससे पहले मकान

शव देखकर उनकी पत्नी रूपा देवी व उनकी मां हिरिंता देवी बेसुध हो गईं। लोग उनकी पत्नी को होश में लाने का प्रयास करते रहे। वे होश में आतीं और दहाड़े मारकर रोने लगतीं। उनकी पत्नी, मां समेत परिवारीजन का रो-रो कर बुरा हाल था। आसपास की महिलाओं व लोगों का कलेजा मुंह को आ गया।

57 मिनट पर वाहन से शवयात्रा निकली। बौद्ध की करुणा हो, धर्मद्र कुमार अमर रहे के नारे के साथ जब शिक्षक का शव निकला तो सबकी आंखें नम हो गईं। बड़ी संख्या में पहुंचे शिक्षकों, परिवारीजन सहित सैकड़ों की संख्या में लोगों ने इस घटना की निंदा की। लोगों ने यह भी आरोप लगाया कि प्रशासन की लापरवाही से इतनी बड़ी घटना हुई। शवयात्रा में जिलाधिकारी एस राजलिंगम, एमएलसी लाल बहादुर यादव, पूर्व एमएलसी चेतनारयण

## पोस्टमार्टम के बाद अंतिम संस्कार को लाए गए बच्चों के शव, पुलिस ने साजिद के पिता-चाचा को हिंसात में लिया

**बदायूं (एजेंसी)**

शहर की बाबा कालोनी में दो बच्चों की हत्या के मामले में देर रात पिता ने प्राथमिकी लिखाई। जिसमें साजिद के साथ उसके भाई को भी आरोपित बनाया है। उनका आरोप है कि दोनों भाई घर में घुसे और बेटों की हत्या कर फरार हो गए। हत्या क्यों की गई इसकी वजह स्पष्ट नहीं कर सके। इधर सुबह ही दोनों बच्चों के शव पोस्टमार्टम के बाद कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच घर ले जाए गए। जहां से शव को कच्छला ले जाया गया। बच्चों के घर के बाहर लोगों की भीड़ एकत्र हो गई। जिसे देखते हुए बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है। शहर में भी जगह जगह पुलिस तैनात है। इसके अलावा अब तक आरोपित पक्ष से कोई सामने नहीं आया है। जिसके चलते उसका शव मोर्चरी में ही रखा है। वहीं हत्यारोपित साजिद के पिता व चाचा को पुलिस ने पूछताछ के लिए हिरासत में लिया

सिंह, वाराणसी मंडल के संयुक्त शिक्षा निदेशक रामशरण सिंह, डीआइओएस अवध किशोर सिंह, सह-जिला विद्यालय निरीक्षक जयराम सिंह, राजकीय हाईस्कूल (महागंव) के प्रधानाचार्य श्रीराम यादव, क्रॉस कालेज के प्रधानाचार्य डा. सुमित श्रीवास्तव, उप प्रधानाचार्य डा. बृजेश सिंह, एडीएम सिटी, एडीसीपी, एसीपी समेत लोहावा, मंडुवाडीह, रोहनिया की फोर्स संग पुलिस बल शामिल था। अंतिम संस्कार सरायमोहना स्थित शमशान घाट पर बौद्ध धर्म रीति से हुआ। मुखामि उनके छोटे भाई जितेंद्र ने दी। वहीं घाट बड़ी संख्या में शिक्षक पहुंचे थे।

मूल रूप से चंदौली जिले के रामगढ़ बैराठ निवासी शिक्षक धर्मद्र कुमार की मुजफ्फरनगर में गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। वह यूपी बोर्ड परीक्षा की कापी लेकर मुजफ्फरनगर गए थे। उनकी हत्या का आरोप उनके साथ गए हेड कार्टेबल चंद्र प्रकाश पर है।

है। डबल मर्डर केस में स्कूक बदायूं आलोक प्रियदर्शी ने कहा, कानून-व्यवस्था बिल्कुल सामान्य है। शहर में कोई दिक्कत नहीं है। जनपद में हर जगह स्थिति सामान्य है। हम सोशल



मीडिया पर नजर बनाए हुए है। आरोपी साजिद अपना नाई का खोखा पीछे परिवार के घर के समाने रखता था। उसके घर में आना-जाना भी था। कल शाम 7:30 बजे वे घर के अंदर गया और छत पर दोनों बच्चे खेल रहे थे उन पर हमला किया और दोनों बच्चों की हत्या कर दी। वे जब जाने लगा तो भीड़ ने पकड़ने की कोशिश की लेकिन वे भीड़ से निकल कर भाग गया। पुलिस को सूचना मिलते ही पुलिस ने मौके पर पहुंच कर स्थिति को संभाला।

से उतार रहे थे, तब उनको जलाने के लिए घर में आग लगा दी। लेकिन वह बाल-बाल बच गए। लोगों को उनकी बातों पर यकीन भी हुआ, लेकिन करीब चार घंटे बाद देर रात तीन बजे जब फायरकर्मियों ने आग पर काबू पाया और पुलिसकर्मियों मकान में दखिल हुए तो पूरा मामला ही पलट गया। चौथे मंजिल पर 65 वर्षीय राजेंद्र और 62 वर्षीया उनकी पत्नी शोभा की जली लाश पड़ी थी। पुलिस को पता चला कि घर में राजेंद्र की बेटी शिवानी भी थी। एक-एक कमरे में उसकी तलाश हुई, लेकिन वह नहीं मिली। इसी बीच अचानक वह अपने चाचा-चाची के साथ सतीचौर तिराहे की तरफ से विलाप करते हुए घर की तरफ आईं। उसके एक हाथ में गंधी चोट थी। पुलिस को बताया कि भूपी (अंशिका) के मायके वाले 60-70 की संख्या में घर में घुसे। सभी लाठी-डंडे व पट्टा से लैस थे।

## सिंथेटिक ड्रग्स' कारोबार के लिए पूर्वांचल में जमीन तैयार कर रहा था सरगना 'ओम गुप्ता', ऐसा खुला राज

**वाराणसी (एजेंसी)**

मुंबई के सोपारा अंतर्गत नगर नाला निवासी ओम गुप्ता उर्फ मोनू पूर्वांचल में 'सिंथेटिक ड्रग्स' कारोबार के लिए जमीन तैयार करने के फिदाक में था। उसने चोलापुर के पलहीपट्टी गांव में भी तीन बिस्वा जमीन खरीदी है। सिंधोर के भगवतीपुर गांव स्थित प्रदीप प्रजापति के मकान खरीदे के लिए छह लाख एडवांस देने और 10 दिन में रजिस्ट्री कराने की बात पहले ही सामने आ चुकी है। हालांकि, बैनामे से पूर्व ही 16 मार्च को उस मुंबई को इंड्रम ब्रांच और एसटीएफ ने पकड़ लिया। दिलचस्प कि पहले शिवपुर थाना, उसके बाद सिंधोर थाना की पुलिस इलाके में सिंथेटिक ड्रग्स बनाए जाने से अनजान रही। वर्ष 2023 में आठ अगस्त को



शिवपुर के इंद्रपुरी कालोनी स्थित एक मकान में सिंथेटिक ड्रग्स बनाने का राजकारण एसटीएफ और नारकोटिक्स की टीम ने किया था। मुंबई के गरीब नवाज कोकरी हागल, थाना एण्ट्रोपिल निवासी अकरम चुन्नू खड्डू समेत पांच तस्कर गिरफ्तार हुए थे। 1300 ग्राम सिंथेटिक ड्रग्स (अनुमानित मूल्य

50 लाख रुपये), एक पिस्टल पिस्टल और 40 हजार रुपये बरामद हुए थे। एसटीएफ का कहना था कि दोनों गिरोह अलग-अलग हैं। शिवपुर में ड्रग्स फैक्ट्री के राजफाश के बाद पुलिस सिंधोर होती तो दूसरी सफलता सिंधोर पुलिस के हाथ ही लाती। सवाल उठता है कि आखिर बनारस में कितने गिरोह किस रूप में

सक्रिय हैं। पूर्वांचल में किस तरह अपना साम्राज्य खड़ा कर रहे हैं। मुंबई के तस्करों संग भदोही के थाना सुरियाबां अंतर्गत चैगड़ा निवासी आनंद तिवारी, सुरियाबां के ही अरबना निवासी सुशील उपाध्याय, जौनपुर के थाना बरसठ अंतर्गत पाली निवासी संदीप तिवारी, थाना बरसठ के ही महामुख्य पट्टी हुलास निवासी प्रमोद यादव, तिवारीपुर (बड़गांव) निवासी संतोष गुप्ता उर्फ

बल्लू और बड़गांव के ही पुवारी खुदुं गांव निवासी अतुल सिंह के नाम सामने आए हैं। सभी आरोपित अकूत कमाई के फिदाक में रिस्क लिए हैं। एक रात में एक व्यक्ति दो किलो सिंथेटिक ड्रग्स तैयार करता है। दो लाख रुपये प्रति किलो के हिसाब से एक रात में चार लाख रुपये की कमाई होती है। फार्मा कंपनी की नौकरी छोड़ ड्रग्स बनाने लगा संदीपजौनपुर के पाली निवासी संदीप तिवारी रसायन विज्ञान से स्नातक हैं। वह फार्मा इंडस्ट्री में नौकरी करता था। अकूत कमाई की चकाचौंध में नौकरी छोड़ महाराष्ट्र का कुच्छात तस्कर बन गया। वर्ष 2018 में मुंबई की एंटी नारकोटिक्स फोर्स ने उसे 100 किलोग्राम फेंटैल नामक नशीले ड्रग्स संग दबोचा था। जेल से छूटा तो गिरोह बनाकर ड्रग्स तस्कारी करने लगा।

## एक नजर

**‘कांग्रेस-आप के गठबंधन से नहीं होगा कोई असर, भाजपा इस बार भी जीतेगी दिल्ली की सभी सीटें’**

नई दिल्ली (एजेंसी) पूर्व विदेश मंत्री स्वर्गीय सुषमा स्वराज की बेटी बांसुरी स्वराज भाजपा की ओर से नई दिल्ली लोकसभा सीट से मैदान में हैं। उन्होंने बताया कि दिल्ली की सातों सीटों पर कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के गठबंधन से भाजपा को कई नुकसान नहीं होने वाला है।

दोनों पार्टियां गठबंधन में अपना-अपना हित है। भाजपा इस बार दिल्ली की सभी सीटों पर जीत दर्ज करेगी। बांसुरी यादव ने कहा कि अबकी बार 400 पार (इस बार, 400 से अधिक सीटें) का नारा सिर्फ एक तर्कियाकलाम नहीं है, बल्कि एक संकल्प है। जिसे भाजपा कार्यकर्ताओं की मदद और का और जनता का समर्थन के साथ वास्तविकता में तब्दील किया जाएगा। उन्होंने कहा कि आप-कांग्रेस गठबंधन का दिल्ली में कोई असर नहीं होगा। हम बहुत सकरात्मक अभियान चला रहे हैं, 10 साल का रिपोर्ट कार्ड लेकर लोगों के बीच जा रहे हैं। बांसुरी स्वराज दिल्ली की नई दिल्ली लोकसभा सीट से चुनाव लड़ रही हैं। उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी सरकार ने जो कहा, वह किया।

**दिल्ली विश्व की सबसे प्रदूषित राजधानी, 100 पॉल्यूटेड सिटी में भारत के 83 शहरों के नाम, रिपोर्ट में दावा**

नई दिल्ली (एजेंसी) इसे सरकारों की अनदेखी कहें या प्रशासन की लापरवाही... दिल्ली को एक बार फिर से विश्व स्तर पर सर्वाधिक प्रदूषित राजधानी के रूप में सूचीबद्ध किया गया है। 2023 में यहां पीएम 2.5 का औसत वार्षिक स्तर 102.1 माइक्रोग्राम प्रति घन मीटर रिकॉर्ड किया गया है, जो उसे दुनिया की सबसे प्रदूषित राजधानी बनाता है। 2022 में यह आंकड़ा 92.6 माइक्रोग्राम प्रति घन मीटर था। मतलब इस दौरान दिल्ली के प्रदूषण में 10 प्रतिशत का इजाफा हुआ है। वहीं, भारत 2023 में वैश्विक स्तर पर तीसरा सबसे प्रदूषित देश रहा है, पड़ोसी बांग्लादेश पहले, पाकिस्तान दूसरे नंबर पर है। स्विटजरलैंड के संगठन आइक्यू एयर द्वारा जारी नई रिपोर्ट में बेगूसराय को वैश्विक स्तर पर 2023 के सर्वाधिक महानगरीय प्रदूषित क्षेत्र के रूप में चिह्नित किया गया है। इस रिपोर्ट के मुताबिक, भारत लगातार खराब वायु गुणवत्ता की समस्या से जूझ रहा है, जिसमें पीएम 2.5 की संदरता डब्ल्यूएचओ के वार्षिक स्तर से 10 गुना से भी अधिक है।

**दिल्ली में सोलर पॉलिसी लागू होने से होगा लोगो को फायदा : निर्मल गुप्ता**

नई दिल्ली (एजेंसी) राजधानी दिल्लीवासियों के बिल जौरो आने का रास्ता साफ हो गया है। इस बावत दिल्ली सोलर पॉलिसी 2023 लागू कर दी गई है। नई नीति में सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए उपभोगताओं को उत्पादन आधारित राशि देने सहित कई प्रावधान किया गया है। यह कहना है आर.डब्ल्यू.ए.विवेक विहार के अध्यक्ष निर्मल गुप्ता का कहना है। निर्मल गुप्ता ने कहा दिल्ली सरकार के इस कदम से लाखों लोगों को लाभ मिलेगा।

निर्मल गुप्ता कहते हैं पॉलिसी के तहत अपने घरों को छतों पर सोलर पैनल लगाकर अपने बिजली के बिल को जौरो कर सकते हैं। इसके अलावा लोग इससे अच्छे खासी कमाई भी कर सकते हैं। निर्मल गुप्ता कहते हैं इस पॉलिसी के तहत सोलर पैनल लगवाने वालों को चार सौ यूनिट से अधिक बिजली खपत करने पर भी बिजली का बिल जौरो ही रहेगा। इसके अलावा सोलर पैनल लगवाने में आने वाला खर्च अगले चार साल में रिकवर हो जाएगा।

**छोटी सी गलती बड़ी सजा! कंथा टकराने पर दिल्ली में युवक के पेट में घोंपा चाकू**

पूर्वी दिल्ली (एजेंसी) जगतपुरी इलाके में कंथा टकराने पर दो लोगों ने एक युवक के पेट में चाकू घोंपा दिया। इससे पहले युवक की जमकर पिटाई की। युवक को खून से लथपथ कर आरोपित भागने लगे। रहगीरों ने दोनों को घेरकर पकड़ लिया, बाद में उन्हें पुलिस को सौंप दिया। घायल हालत में साहिल को डॉ. हेडोवार अस्पताल में भर्ती कराया।

जहां उसका इलाज चल रहा है। जगतपुरी थाना ने हत्या के प्रयास समेत कई धाराओं में प्राथमिकी की है। आरोपितों की पहचान नंद नगरी निवासी अमरजोत व मंडोली निवासी सचिन शर्मा के रूप में हुई है। साहिल अपने परिवार के साथ जगतपुरी में रहता है। उसकी पत्नी चित्रा विहार झुग्गी में अपनी बहन के घर आई हुई थी। वह पत्नी को लेने के लिए जा रहा था। रास्ते में एक अज्ञान शख्स को सड़क पार करवाने लगा। उसी दौरान उसका कंथा एक शख्स से टकरा गया। इसपर वह शख्स आग बबूला हो गया और उसने पीड़ित के साथ गाली गलौज शुरू कर दी। पीड़ित ने विरोध किया तो आरोपित ने अपने साथी के साथ मिलकर उसकी पिटाई कर दी।

**दिल्ली वाले झेल रहे खराब हवा की मार, अब बढ़ती गर्मी और पारा बढ़ाएगा परेशानी**

नई दिल्ली (एजेंसी) हवा की गति मंद होने से राष्ट्रीय राजधानी में वायु प्रदूषण का स्तर एक बार फिर बढ़ गया है। 18 दिन बाद दिल्ली की हवा एक बार फिर से खराब श्रेणी में पहुंच गई। बुधवार को भी वायु गुणवत्ता की स्थिति कमोबेश ऐसी ही रहने का अनुमान है। गौरतलब है कि मार्च अभी तक काफी हद तक साफ रहा है, लेकिन वायु मंडल में धूल कणों में इजाफा होने से मंगलवार को राजधानी का एक्वआई 221 पहुंच गया।

इस स्तर की हवा को 'खराब' श्रेणी में रखा जाता है। इससे पहले एक मार्च को 'खराब' इसी श्रेणी में रही थी। तब एक्वआई 208 दर्ज किया गया था। वायु गुणवत्ता पूर्व चेतानवी प्रणाली के अनुसार, हवा की गति हाल फिलहाल 10 किमी प्रति घंटे से नीचे चल रही है। इसके चलते प्रदूषक कणों का बिखराव भी धीमा चल रहा है। बुधवार को भी इसमें सुधार के आसार नहीं लग रहे हैं और दिल्ली की हवा 'खराब' श्रेणी में ही रहने का अनुमान है।

# 18 मिनट में 16 किमी. की दूरी तय कर ट्रैफिक पुलिस ने कैडवैरिक लिवर पहुंचाकर बचाई जिंदगी

नई दिल्ली (एजेंसी)

दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने मंगलवार को ग्रीन कॉरिडोर बनाया। ट्रैफिक पुलिस ने ग्रीन कॉरिडोर बनवाकर 18 मिनट में दिल्ली एयरपोर्ट से ब्रारका के एक प्राइवेट अस्पताल तक लीवर पहुंचाया। चंडीगढ़ से फ्लाइट द्वार दिल्ली एयरपोर्ट पर लाए गए लिवर को रात के 1:30 बजे ट्रैफिक पुलिस ने ग्रीन कॉरिडोर बनाकर अस्पताल पहुंचाया। इससे मरीज में सही समय पर लिवर का प्रत्यारोपण कर डॉक्टरों द्वारा उसे नई जिंदगी दी गई।

दरअसल, ब्रारका स्थित अस्पताल में एक मरीज अपनी जिंदगी और मौत के बीच झूल रहा था, जिसे लिवर की जरूरत थी। तमाम कोशिशों के बाद डॉक्टरों ने चंडीगढ़ के एक अस्पताल में स्थित मृत मरीज के परिजनों से लिवर को डोनेट कराया। लिवर डोनेट होने के बाद अब सबसे बड़ी चुनौती थी इस लिवर को चंडीगढ़ से दिल्ली एयरपोर्ट और फिर दिल्ली एयरपोर्ट से समय पर अस्पताल में



पहुंचा कर प्रत्यारोपित कराने की। इस चुनौती को देखते हुए ब्रारका के एक अस्पताल के डिप्टी मेडिकल सुपरिटेण्डेंट डॉ. अजोत पाल सिंह ने दिल्ली ट्रैफिक पुलिस से अनुरोध किया कि वह एयरपोर्ट से लिवर को अस्पताल पहुंचाने में उनकी मदद करें। ट्रैफिक पुलिस ने मानव सेवा के इस

काम को प्राथमिकता देते हुए तुरंत कार्रवाई की और डीसीपी नई दिल्ली रंज प्रशांत गौतम के निर्देशन में यह कार्य पूरा किया गया। डॉक्टर ने अनुरोध किया था कि यह एक नाजुक मुद्दा है और समय-समय पर संशोधित मानव अंग प्रत्यारोपण अधिनियम, 1994 के प्रावधानों के अनुसार इसे सुरक्षित और

सावधानीपूर्वक संचालने की आवश्यकता होगी। अंग की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए, इसे लगभग 15 किलोग्राम वजन और 3x2x1.5 फीट आकार के एक सीलबंद बक्से में विधिवत संरक्षित करके ले जाया जाएगा। यह भी सुनिश्चित किया जा सकता है कि अंग एक्स-रे के संपर्क

**फिजिबिलिटी स्टडी के बाद नजफगढ़-फिरनी रोड फ्लाईओवर बनाने का प्लान रद्द**

नई दिल्ली (एजेंसी)

नजफगढ़ फिरनी रोड पर जाम खत्म करने के लिए जो 4.8 किमी लंबा फ्लाईओवर निर्माण का प्लान था, उसे रद्द कर दिया गया है। फिरनी रोड पर जाम खत्म करने के लिए अब सिर्फ अतिक्रमण हटाना जाएगा, जिससे रोड की चौड़ाई बढ़ाई जा सके।



सड़कें जुड़ी हैं। इस छोटे से स्ट्रेच में जाम की वजह से नजफगढ़-बहादुरगढ़ मार्ग, नजफगढ़-खंसा मार्ग, नजफगढ़-नांगलोई मार्ग, ओल्ड खंसा रोड, नजफगढ़ रोड, गुडगांव-बजबेड़ा रोड पर हमेशा ही जाम की स्थिति रहती है। इन सड़कों पर जाम खत्म करने के लिए पिछले साल जनवरी में फिरनी रोड पर करीब 4.8 किमी लंबा फ्लाईओवर निर्माण का प्रस्ताव पौडब्ल्यूडी ने तैयार किया। प्रस्ताव पर पिछले साल जनवरी में मंजूरी भी दे दी गई। साथ ही फिजिबिलिटी स्टडी कराने के लिए भी कहा गया। फिजिबिलिटी रिपोर्ट में साउथ-वेस्ट दिशि के डीएम की रिपोर्ट भी शामिल की गई है। डीएम ने रिपोर्ट में कहा है कि इस रोड के दोनों तरफ भयंकर अतिक्रमण है, जिसे हटाना एक बड़ी चुनौती है। अतिक्रमण पूरी तरह से साफ करने के बाद ही फ्लाईओवर निर्माण संभव होगा। फिजिबिलिटी रिपोर्ट तैयार करने वाली एजेंसी ने सुझाव दिया है कि अतिक्रमण के अलावा इस रोड पर कई प्राइवेट प्रॉपर्टी हैं, जो रोड के खसरे में आ रही हैं।

## दिल्ली में नकली मिठाइयां बेचने वालों की खैर नहीं, हर जिले में तैनात की गई है टीम

नई दिल्ली (एजेंसी)

होली में नकली मिठाई बनाने वालों के खिलाफ दिल्ली फूड सेफ्टी डिपार्टमेंट शिकंजा कसने जा रहा है। प्रत्येक जिले में नकली खोवा और नकली दूध से बनी मिठाई की जांच के लिए अधिकारियों की टीम गठित कर ली गई है, जो हर रोज दुकानों में जाकर सैंपल लेंगी। फूड सेफ्टी डिपार्टमेंट की कमिश्नर नेहा बंसल ने बताया कि होली में मिलावटखोरों के खिलाफ कार्रवाई के लिए टीम तैयार है। जांच अभियान शुरू कर दिया गया है। सभी 11 जिलों में अधिकारियों की टीमों को निर्देश दिया गया है कि वह प्रत्येक जिले से 10 सैंपल लेकर रोज जांच के लिए भेजें। सूत्रों के मुताबिक, इस बात नकली दूध से बनी मिठाइयों पर



सबसे ज्यादा फोकस है। क्योंकि सबसे ज्यादा शिकायत नकली दूध से बनी मिठाई और खोवा की आती है। शहर में कहीं भी नकली मिठाई बनाई जा रही है या एक्सपायरी मिठाई बेची जा रही है, तो लोग फूड सेफ्टी डिपार्टमेंट के हेल्पलाइन नंबर 1800113921 पर शिकायत कर सकते हैं। तत्काल दुकानदार के खिलाफ विभाग एक्शन लेगा। शहर में

## सिंगापुर में 'ग्लोबल इकनॉमिक कन्वेंशन' को आचार्य लोकेश बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करेंगे

नई दिल्ली.ओपन सर्व

सिंगापुर में 28 मार्च, 2024 को आयोजित होने वाले 'लोकमत वैश्विक आर्थिक सम्मेलन' को अहिंसा विश्व भारती एवं विश्व शान्ति केंद्र के संस्थापक आचार्य लोकेश मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करेंगे। सम्मेलन में वरिष्ठ मीडिया हस्तो पद्म भूषण रजत शर्मा, महाराष्ट्र के वन राज्य मंत्री सुधीर मुनगंटीवार, कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री श्री मंगलप्रभात लोढा, रमंड उद्योग समूह के अध्यक्ष श्री गौतम सिंघानिया, बैंकर और सांस्कृतिक नेता अमृता फडनवीस, वेलसून समूह की सीईओ दीपाली गोयनका, अध्यक्ष सेलो वर्ल्ड श्री प्रदीप रावठो, प्रवीण मसलेवाले के निदेशक श्री विशाल चोरगिरा, प्रसिद्ध अभिनेता और कवि श्री शैलेश लोढा, संजय घोड़वत समूह के अध्यक्ष श्री संजय घोड़वत, आदि विशिष्ट अतिथि के रूप में भाग लेंगे। सम्मेलन में भाग लेने के लिए जैनाचार्य लोकेश 26

- आचार्य लोकेश 'ग्लोबल इकनॉमिक कन्वेंशन' में मरुधर गौरव सम्मान से नवाजे जायेंगे
- सिंगापुर जैन रिलीजियस सोसाइटी में 27 मार्च को आचार्य लोकेश व्याख्यान देंगे



सिंगापुर में 28 मार्च, 2024 को आयोजित होने वाले 'लोकमत वैश्विक आर्थिक सम्मेलन' को अहिंसा विश्व भारती एवं विश्व शान्ति केंद्र के संस्थापक आचार्य लोकेश मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करेंगे।

मार्च 2024 को सिंगापुर पहुंचेंगे। वैश्विक आर्थिक सम्मेलन में आचार्य लोकेश को मरुधर गौरव सम्मान से भी सम्मानित किया जाएगा। सम्मेलन का उद्देश्य अंतरराष्ट्रीय वित्त, शिपिंग, पर्यटन, रस्द और शिक्षा में वर्तमान और भविष्य के रुझानों के विभिन्न पहलुओं का पता लगाना और चर्चा करना है। अपने त्रिदिवसीय यात्रा के दौरान 27 मार्च 2024 को आचार्य

लोकेशजी सिंगापुर जैन रिलीजियस सोसाइटी द्वारा आयोजित स्वागत समारोह में प्रवचन भी देंगे। तत्पश्चात 28 मार्च 2024 को आचार्य श्री USA एवं UK की शान्ति सद्भावना यात्रा पर प्रस्थान करेंगे। अहिंसा विश्व भारती एवं विश्व शान्ति केंद्र के संस्थापक, विश्व शांतिदूत आचार्य लोकेश 29 मार्च को सानफ्रांसिस्को पहुंचेंगे जहाँ वो इंडो अमेरिकन

कम्यूनिटी फेडरेशन द्वारा आयोजित सेमिनार 'यूनिट थ्रू इंडिविडुअल - ब्रिथिंग लाइफ इंटु एजुकेशन' को सम्बोधित करेंगे। 8 अप्रैल को कैलिफोर्निया असेंबली एवं 15 अप्रैल को लंदन पार्लियामेंट में महावीर जयंती समारोह आचार्य लोकेश जी के सान्निध्य में आयोजित होगा। वे 17 अप्रैल को नई दिल्ली पहुंचेंगे जहाँ कंस्टीट्यूशन क्लब ऑफ इंडिया में उनका 64 वां जन्मदिन सद्भावना सम्मेलन के रूप में आयोजित होगा जिसमें विभिन्न धर्मों के धर्मगुरु एवं सामाजिक संस्थाओं के प्रतिनिधि भाग लेंगे।

## खेलो इंडिया में एल.बी.एस. की छात्रा को तृतीय स्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)

श्री लाल बहादुर शास्त्री राष्ट्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय, नई दिल्ली के योग विभाग की छात्रा प्रिया यादव ने अस्मिता महिला लीग के अन्तर्गत योगासन लीग (राष्ट्रीय स्तर) में तृतीय स्थान प्राप्त करके विश्वविद्यालय एवं अपने गुरुजनों का नाम रोशन किया है। बताते चलें कि खेलों में महिलाओं की उत्कृष्ट भूमिका हेतु 'खेलो इंडिया महिला लीग' को 'अस्मिता महिला लीग' नाम देते हुए खेल मन्त्री अनुराग सिंह ठाकुर ने शान्तिरूपा महिलाओं को सभी स्तरों पर खेलों में प्रतिभागिता करने हेतु आमन्त्रित किया। उत्तर प्रदेश के अमरौहा जनपद में स्थित श्रीमहानन्द कन्या गुरुकुल महाविद्यालय में 8 से 10 मार्च तक आयोजित 'अस्मिता महिला लीग' में 29 राज्यो के प्रतिभागियों ने अपने

प्रतिभा कौशल का प्रदर्शन किया। जहाँ वरिष्ठ वर्ग में परम्परागत योगासन एवं कनिष्ठ वर्ग में कलात्मक एकल योगासन का आयोजन किया गया,



जिसमें प्रतिभागियों ने पूरी ऊर्जा के साथ भिन्न-भिन्न योगासनों के अनुसार अपने शरीर को विभिन्न स्वरूपों में आकार देने का प्रयास किया। प्रिया यादव अस्मिता महिला लीग में तृतीय स्थान प्राप्त करके थोड़ा निराश दिखी, बात करने पर उन्होंने बताया कि मैं इस स्थान से सन्तुष्ट नहीं हूँ। अग्रिम वर्ष प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए अभी से तैयारी करूँगी। प्रिया यादव ने इस उपलब्धि हेतु अपने माता-पिता में इस गुरुजनों के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित किया है।

## भारत का प्रत्यक्ष बिक्री कारोबार 21000 करोड़ रुपये के पार

नई दिल्ली.ओपन सर्व

कोरोना महामारी से उपजी तमाम विपरीत परिस्थितियों से उबर कर जोरदार वापसी करते हुये भारतीय प्रत्यक्ष बिक्री उद्योग का कारोबार वित्तीय वर्ष 2022-23 में लगभग 12 प्रतिशत की विकास दर दर्ज कर 21282 करोड़ रुपये हो गया है। प्रत्यक्ष बिक्री उद्योग की शीर्ष संस्था इंडियन डायरेक्ट सैलिंग एसोसिएशन (आईडीएसए) की आज यहां जारी एक सर्वेक्षण रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। अग्रणी रिसर्च कम्पनी कतार द्वारा संकलित यह रिपोर्ट भारतीय खाद्य सुरक्षा एवं मानक प्राधिकरण के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री जी. कमला वर्धन राव ने यहां एक कार्यक्रम में जारी की। श्री राव ने इस अवसर पर आईडीएसए को यह रिपोर्ट जारी करने पर बधाई दी। रिपोर्ट के अनुसार प्रत्यक्ष बिक्री उद्योग के सभी क्षेत्रों में व्यापक सुधार हुआ है तथा कुल बिक्री में वर्ष



2021-22 के मुकाबले 2252 करोड़ रुपये की वृद्धि तथा वर्ष 2019-20 से लेकर 2022-23 तक के चार वर्षों में प्रत्यक्ष बिक्री कारोबार की औसतन विकास दर (सीएजीआर) जगभग 8.3 प्रतिशत रही है। रिपोर्ट के अनुसार कुल बिक्री

में उत्तरी क्षेत्र ने दबदबा बरबरा रखते हुये सर्वाधिक 30 प्रतिशत तथा इसके उपरांत पूर्वी, पश्चिमी, दक्षिणी तथा पूर्वोत्तर क्षेत्र का क्रमशः 25, 22, 15 और नौ प्रतिशत का योगदान किया है। महाराष्ट्र राज्य सर्वाधिक 12 प्रतिशत योगदान के साथ लगातार शीर्ष पर बना

हुआ है जबकि उत्तर प्रदेश ने शांदाार प्रदर्शन कर प्रश्चिम बंगाल के साथ 10 प्रतिशत की बराबरी हासिल करते हुये दूसरा स्थान हासिल कर लिया है।वैलनेस और न्यूट्रिस्टिकल उत्पाद लगातार उपभोक्ताओं के पसंदीदा बने हुये हैं। सौंदर्य प्रसाधन और व्यक्तिगत

देखभाल उत्पाद इस वर्ग में दूसरे स्थान पर है। दोनों वर्गों का कुल कारोबार में क्रमशः 73.5 और 11.3 प्रतिशत योगदान रहा है। इस दौरान लगभग दो लाख और प्रत्यक्ष बिक्री इस कारोबार से जुड़े और यह संख्या वर्ष 2021-22 के 84 लाख के मुकाबले बढ़ कर लगभग 86 लाख पहुंच गई है। इनमें लगभग 63 प्रतिशत पुरुष और 37 प्रतिशत महिलाएँ हैं। आईडीएसए के अध्यक्ष विवेक कटोच ने कहा भारत में प्रत्यक्ष बिक्री उद्योग तेजी एक मजबूत बजार के रूप में उभर रहा है जिसमें प्राति की असीम क्षमताएँ निहित हैं। ताजा सर्वेक्षण रिपोर्ट के उत्साहजनक आंकड़े तथा गत चार वर्षों का सीएजीआर इस तथ्य को मजबूती प्रदान करता है। भारत सरकार के इस उद्योग के लिये बनाये गये नियामक ढांचे के कारण नीतिगत स्पष्टता और पारदर्शता सुनिश्चित होने से यह उद्योग भविष्य में और मजबूती की ओर अग्रसर है।

## सबसे निर्माण के चलते पंजाबी बाग में रिग रोड दो महीने के लिए रहेगा बंद

नई दिल्ली (एजेंसी)

यदि आप दक्षिणी, पूर्वी या उत्तरी दिल्ली से से पश्चिमी दिल्ली में पंजाबी बाग की तरफ से जा रहे हैं तो आपको ट्रैफिक जाम का सामना करना पड़ सकता है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस सबसे के निर्माण के महेंजर पंजाबी बाग भारत दर्शन पार्क के पास रिग रोड के एक हिस्से को कम से कम दो महीने के लिए बंद करने जा रही है। फ्लाईओवर निर्माण और भूमिगत केबलिंग कार्य के साथ सबसे निर्माण के परिणामस्वरूप क्षेत्र में एक बड़ा जाम लग गया है। इससे ट्रैफिक पुलिस को ट्रैफिक जाम को खत्म करने के लिए सड़क बंद करने और डायवर्जन का सहारा लेना पड़ा है। दिल्ली पुलिस ने इस संबंध में ट्रैफिक एडवाइजरी जारी की है। एडवाइजरी के अनुसार मोती नगर से आने वाले और पंजाबी बाग चौराहे से



वशिष्ठ कुमार गुब्ब मार्ग की ओर जाने वाले ट्रैफिक को डायवर्ट कर दिया गया है। ट्रैफिक डायवर्जन के लिए रिग रोड पर बैरिकेड्स लगाए गए हैं। शिव दास पुरी मार्ग, पंजाबी बाग गुरुद्वारे के पास रोड नंबर 41 और ट्रैफिक ट्रेनिंग पार्क के पास भारी ट्रैफिक का अनुमान है। मोती नगर से करमपुरा फ्लाईओवर से भारत दर्शन पार्क की ओर से पंजाबी बाग चौराहे की ओर आने वाले और रिग रोड तक पहुंचने वाले वाहनों वशिष्ठ कुमार गुब्ब मार्ग लेने की सलाह दी गई है। इसके बाद रोड नंबर

41 पर दाएं मुड़ने फिर ट्रैफिक ट्रेनिंग पार्क पर दाएं मुड़ने के बाद पंजाबी बाग चौराहे की ओर बाएं मुड़ने की सलाह है। ट्रैफिक पुलिस ने राजा गार्डन की ओर से आने वाले और पंजाबी बाग चौराहे की ओर जाने वाले वाहनों के पास भारी ट्रैफिक का अनुमान है। मोती नगर से करमपुरा फ्लाईओवर लेने की सलाह दी है। घौला कुआं की ओर से आने वाले और जखीरा की ओर जाने वाले यात्रियों को सलाह दी जाती है कि वे जखीरा पहुंचने के लिए राजा गार्डन चौक से शिवाजी मार्ग की ओर दाहिनी ओर मुड़ें।





## एक नज़र

### बारात लेकर निकले दूल्हे को पुलिस ने रास्ते से किया गिरफ्तार, सच्चाई जान लोगों के पैरों तले खिसक गई जमीन

**राउरकेला (एजेंसी)** शादी का झंसा देकर युवती से शारीरिक संबंध रखने तथा उसके गर्भवती होने पर शादी से मुकरना एक युवक को काफी महंगा पड़ा। बारात लेकर दूसरी युवती से शादी के लिए निकला था, पर पुलिस के द्वारा उसे रास्ते में ही गिरफ्तार कर लिया गया। यह घटना इलाके में चर्चा का विषय बना हुआ है। संबलपुर जिले के बामड़ा इलाके के विष्णु किसान नामक युवक ने सात साल पहले सुंदरगढ़ जिला के धरुआडी क्षेत्र की युवती से पहले प्यार किया फिर शादी का झंसा देकर उसके साथ शारीरिक संबंध बनाया। इससे युवती गर्भवती हो गई और एक बेटे को जन्म दिया।

आरोप है कि इसके बाद विष्णु किसान युवती को बेटे के साथ जो कि अब पांच साल है, मायके में छोड़ कर चेन्नई काम करने चला गया। इसके बाद से ही वह बेटे और पत्नी को भूल गया एवं उनके साथ कोई संपर्क नहीं रहा। अपना मोबाइल नंबर भी बदल लिया और गांव लौटकर उसने धरुआडीह थाना क्षेत्र की एक युवती से शादी तय कर ली। रविवार को उसकी बरात निकली थी। तभी उसकी प्रेमिका ने थाना पहुंचकर इसकी शिकायत कर दी।

### बिहार में चुनाव आयोग की ताबड़तोड़ कार्रवाई, इन जगहों पर हुआ एक्शन

**पटना (एजेंसी)** चुनाव आयोग के निर्देश पर राज्य में निष्पक्ष चुनाव कराने के लिए प्रदेशव्यापी सुनील बरती जा रही है। इसी क्रम में मंगलवार को जांच के दौरान 17.91 लाख रुपये बरामद किए गए। मधेपुरा जिले में लाउडस्पीकर बजाने के कानून के संदर्भ में एक केस दर्ज किया गया है। बक्सर, पूर्णिया, पूर्वी चंपारण तथा शेखपुरा जिलांतर्गत अचैध बैठक, भाषण आदि के संदर्भ में एक-एक केस रिकार्ड किया गया है। कुल जम्ब लीकर-59432.52 (लीटर) की सूचना प्राप्त हुई है, जिसका मूल्य 2266.50 लाख रुपये है। 71.30 लाख रुपये मूल्य के 141141.60 ग्राम ड्रास जम्ब की गई है।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालय के अनुसार आदर्श आचार संहिता के तहत 24 घंटे के अंदर सरकारी कार्यालय पर दीवार लेखन के कुल 4507, पोस्टर के 20551, बैनर के 15207 तथा अन्य 1391 मामलों पर कार्रवाई की गई है। बरबोधा प्रखंड के मिशन थाना क्षेत्र अंतर्गत रामपुर सिंघाय गांव में रविवार की शाम बिना शासन की अनुमति के होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इसे लेकर आयोजनकर्ता लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के युवा प्रकोष्ठ की प्रदेश महासचिव व भोजपुरी अभिनेत्री सीमा सिंह पर आचार संहिता उल्लंघन की प्राथमिकी कराई गई है।

### चार माह की बच्ची को ट्रेन में छोड़ गई निष्ठुर मां, सुरक्षाबल को रोते हुए मिली

**कटड़ा (एजेंसी)** निष्ठुर मां चार माह की मासूम बच्ची को स्वराज एक्सप्रेस में छोड़ गई। मंगलवार शाम मुंबई से कटड़ा पहुंची ट्रेन के अनारक्षित डिब्बे में चार माह की मासूम सुरक्षाबल को रोते हुए मिली। उन्होंने तुरंत मासूम को उठाय और कटड़ा के अस्पताल में भर्ती कराया गया है, हालांकि बच्ची पूरी तरह स्वस्थ बताई जा रही है। यहां बात दें कि स्वराज एक्सप्रेस सोमवार सुबह 11 बजे मुंबई के बांद्रा स्टेशन से चली थी और मंगलवार शाम को 5:30 बजे कटड़ा स्टेशन पहुंची। ट्रेन से सवारियां उतरने के बाद सुरक्षाबल के जवान ट्रेन के अंदर जाकर रहे थे कि इसी बीच अनारक्षित डिब्बे से बच्ची के रोने की आवाज सुनाई दी। पुलिस के जवानों ने देखा तो पाया कि मासूम बच्ची को कापड़े में लपेटकर बंधं पर छोड़ा गया था। पुलिस के अनुसार स्टेशन पर इसकी मुनादी करवाई गई पर बच्ची को लेने के लिए कोई परिवार नहीं पहुंचा तो आरोपीएफ व सीआरपीएफ जवानों ने उसे अस्पताल पहुंचाया।

### घर में रखी थी इलेक्ट्रिक बाइक की बैटरी, अचानक हुआ धमाका

**ठाणे (एजेंसी)** महाराष्ट्र के ठाणे जिले में एक मकान में इलेक्ट्रिक बाइक की बैटरी फटने से दो महिलाएं और एक बच्चा घायल हो गया है। नगर निगम अधिकारियों ने घटना की जानकारी देते हुए बताया कि इलेक्ट्रिक बाइक की बैटरी में विस्फोट मंगलवार देर रात हुआ। ठाणे नगर निगम के आपदा प्रबंधन सेल के प्रमुख यासीन तडवी ने कहा कि मंगलवार रात इलेक्ट्रिक बाइक की बैटरी में हुए विस्फोट के कारण मकान की छत और आसपास के मकान की दीवार भी ढह गई। अधिकारी ने बताया कि मोटरबाइक की बैटरी कलवा इलाके के शांति नगर में स्थित एक घर में रखी हुई थी। मंगलवार रात करीब 10:30 बजे बैटरी में विस्फोट हो गया। उन्होंने बताया कि अभी तक यह पता नहीं चल पाया है कि इसे घर में चार्जिंग के लिए रखा गया था या नहीं।

### बारिश और ओलावृष्टि ने किसानों की बढ़ाई चिंता, खेतों में बिछी गोहू की फसल

**गौरला पेंड्रा मरवाही (एजेंसी)** गौरला पेण्ड्रा मरवाही जिले में तीन दिनों के लगातार बारिश और ओलावृष्टि के बाद आज फिर सुबह से मौसम में बदलाव देखने को मिला। जहां इलाक में घना कोहर छाया रहा। बारिश और ओलावृष्टि ने किसानों की चिंता बढ़ा दी है। इससे गोहू की फसल का काफी नुकसान पहुंचा है। वहीं, मौसमी फल आम-अमरुद को भी नुकसान हुआ है। सख्तियों पर भी इसका असर देखने को मिला है। गौरला पेंड्रा मरवाही जिले में तीन दिन की लगातार झमाझम बारिश एवं ओलावृष्टि के बाद क्षेत्र में काफी नुकसान हुआ है। गोहू की खाड़ी फैसले एचो गर्मी का धान बोने वाले लोगों को किसानों की मुसीबत बढ़ गई है। खेत पानी से लबाबल भरे हुए हैं जबकि आम को भी ओलावृष्टि की मार शेलनी पड़ी है। पिछले दिनों जो ओलावृष्टि हुई उससे किसानों की खड़ी फसल जिसमें डोरे, चार चिरोंजी, चना, गेहू, महुआ, आम, के साथ सब्जियों की खेती करने वालों किसानों को काफी नुकसान उठाना पड़ रहा है, उनकी खड़ी फसल ओलावृष्टि के चलते बर्बाद हो गई है।

## नौवीं से 12वीं कक्षा वाले स्कूलों में बनेंगे कटिअर काउंसलिंग और गाइडेंस सेल

**शिमला (एजेंसी)** हिमाचल प्रदेश के नौवीं से 12वीं कक्षा वाले सरकारी स्कूलों में कटिअर काउंसलिंग और गाइडेंस सेल गठित किए जाएंगे। स्कूलों में अब पढ़ाई के साथ-साथ विद्यार्थियों को भविष्य की राह चुनने में भी मदद की जाएगी। विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करने के लिए स्कूलों में प्रमुख व्यक्तिव और उच्च अधिकारी बुलाए जाएंगे। उच्च शिक्षा निदेशालय ने इस बाबत सभी जिला उपायनिकाओं को लिखित निर्देश जारी कर दिए हैं। निदेशक डॉ. अमरजोत कुमार शर्मा ने इस बाबत जल्द कार्रवाई करते हुए निदेशालय को सूचना देने के लिए कहा है। कटिअर काउंसलिंग और गाइडेंस सेल का स्कूल के सबसे वरिष्ठ शिक्षक को नोडल अधिकारी बनाया जाएगा। सरकारी स्कूलों के विद्यार्थियों की शिक्षा विभाग अब पढ़ाई के साथ कटिअर काउंसलिंग भी करेगा। स्कूली शिक्षा पूरी करने के बाद कौन सा करियर चुनें या फिर किस कोर्स में प्रवेश लें। इसकी जानकारी विद्यार्थियों को मुहैया करवाई जाएगी।



विभागीय अधिकारियों ने बताया कि विद्यार्थी अच्छे अंक लेकर दसवीं और जमा दो की परीक्षा पास कर लेते हैं। इसके बाद आगे की पढ़ाई के दौरान उन्हें कौन सा विषय चुनना है, भविष्य में क्या करना चाहते हैं, इसका सही तरह से चयन नहीं कर पाते। वह कई

# म्यांमार में हवाई हमले में हुई 25 रोहिंग्या की मौत, संयुक्त राष्ट्र प्रमुख गुटेरेस ने बढ़ती हिंसा पर जताई चिंता

बैंकॉक (एजेंसी)

पश्चिमी म्यांमार में सैन्य हवाई हमलों में बच्चों सहित देश के मुस्लिम रोहिंग्या अल्पसंख्यक के कम से कम 25 सदस्य मारे गए हैं। बढ़ती हिंसा पर संयुक्त राष्ट्र के प्रमुख ने भी चिंता व्यक्त की है। इसकी जानकारी स्थानीय मीडिया ने दी है। रिपोर्टों के मुताबिक, हवाई हमले सोमवार सुबह हुए और रखाइन राज्य में मिनब्या टाउनशिप के उत्तर में थड़ा गांव को निशाना बनाया गया। हमलों में 25 अन्य लोग घायल भी हुए हैं। सैन्य सरकार ने रिपोर्टों पर तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की। एक प्रवक्ता के अनुसार, संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस ने म्यांमार में बिगड़ती स्थिति और संघर्ष में वृद्धि पर गहरी चिंता व्यक्त की। गुटेरेस के उन प्रवक्ता फरहान हक ने एक बयान में सोमवार को कहा कि संयुक्त राष्ट्र प्रमुख सभी प्रकार की हिंसा की निंदा करते हैं और शत्रुता की समाप्ति और मानवीय पहुंच के लिए अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून के अनुसार सहायता कर्मियों सहित नागरिकों की सुरक्षा के लिए अपना आह्वान दोहराते हैं। फरवरी 2021 में आंग सान सू की की निर्वाचित सरकार से



सत्ता छीनने के बाद से म्यांमार की सेना अपने शासन के खिलाफ व्यापक सशस्त्र संघर्ष का मुकामला करने के लिए हवाई हमलों का तेजी से उपयोग कर रही है। म्यांमार के अनुसंधान और वकालत संगठन, न्यान लिन थिंट, एनालिटिक्स द्वारा पिछले साल के अंत में जारी एक रिपोर्ट में कहा गया है कि सेना के 2021 के अधिग्रहण के बाद से, 1,652 हवाई हमलों में 936 नागरिक मारे गए और 878 घायल हो गए। इसमें कहा गया है कि हवाई हमलों से 137 धार्मिक इमारतें, 76 स्कूल और 28

अस्पताल और औषधालय क्षतिग्रस्त हो गए हैं। थड़ा का रोहिंग्या गांव देश के दूसरे सबसे बड़े मुकामला करने से लगभग 340 किलोमीटर (120 मील) दक्षिण-पश्चिम में है। हालांकि, म्यांमार के लगभग 90 प्रतिशत लोग बौद्ध हैं, विशेषकर बर्मान बहुसंख्यक, जो दक्षिण पूर्व एशियाई राष्ट्र के शासक वर्ग का गठन करते हैं। थड़ा गांव के दो ग्रामीणों ने सोमवार देर रात एसोसिएटेड प्रेस को बताया कि एक जेट लड़कू विमान ने लगभग 1:30 बजे गांव पर दो बम गिराए। उन्होंने गिरफ्तारी और प्रतिशोध

रिपोर्टों के मुताबिक, हवाई हमले सोमवार सुबह हुए और रखाइन राज्य में मिनब्या टाउनशिप के उत्तर में थड़ा गांव को निशाना बनाया गया। हमलों में 25 अन्य लोग घायल भी हुए हैं। सैन्य सरकार ने रिपोर्टों पर तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की।

के डर से नाम न छपाने की शर्त पर बताया कि मारे गए 25 लोगों में छह बच्चे भी शामिल थे। ग्रामीणों ने बताया कि पीड़ितों में वे लोग भी शामिल हैं जो आस-पास के गांवों में लड़खड़ी करके भाग गए थे। म्यांमार नाउ, ड इरावदी और रखाइन स्थित आउटलेट्स सहित स्वतंत्र बल स्थापित किया है। अच्छी तरह से प्रशिक्षित और संधियाएँ से लैस अराकान सेना नवंबर से रखाइन में सेना की चौकियों पर हमला कर रही है और पिछले तीन महीनों के दौरान दो शहरों और कम से कम पांच टाउनशिप में कई सैन्य ठिकानों पर कब्जा करने का दावा किया है। इसने पड़ोसी चिन राज्य के एक कस्बे पर भी कब्जा कर लिया।

अधिकांश फोन सेवाओं को सैन्य सरकार द्वारा काट दिया गया है। रोहिंग्या अल्पसंख्यक के सदस्यों को बौद्ध-बहुल म्यांमार में लंबे समय से प्रताड़ित किया जा रहा है। अगस्त 2017 में जब सेना ने रोहिंग्या का प्रतिनिधित्व करने का दावा करने वाले एक गुर्खिह समूह द्वारा रखाइन रखाइन ने भी लंबे समय से केंद्र सरकार से अधिक स्वायत्तता की मांग की है और उन्होंने अराकान सेना नामक अपना स्वयं का सशस्त्र बल स्थापित किया है। अच्छी तरह से प्रशिक्षित और संधियाएँ से लैस अराकान सेना नवंबर से रखाइन में सेना की चौकियों पर हमला कर रही है और पिछले तीन महीनों के दौरान दो शहरों और कम से कम पांच टाउनशिप में कई सैन्य ठिकानों पर कब्जा करने का दावा किया है। इसने पड़ोसी चिन राज्य के एक कस्बे पर भी कब्जा कर लिया।

## इजरायली बलों ने रफाह में किए हवाई हमले, तीन महिलाएं समेत 14 लोगों की मौत

यरुशलम (एजेंसी)

फ्लस्तीनी शरणार्थियों से भरे रफाह शहर में इजरायली बलों ने सोमवार रात हवाई हमले किए हैं। इसमें 14 लोगों की जान गई है। वहीं, मंगलवार को इजरायली बल ने बताया कि सोमवार को गाजा के सबसे बड़े अस्पताल अल-शिफा में की गई कार्रवाई में इजरायल ने 50 बंदूकधारी मार गिराए और 180 संदिग्धों को हिरासत में ले लिया है। इथर, अमेरिका ने जानकारी दी कि सात अक्टूबर की योजना बनाने वाला हमला इसका नंबर तीन कमांडर मारवान इस्सा पिछले हफ्ते इजरायल मार गिराया गया। गाजा के स्वास्थ्य अधिकारियों ने कहा है कि रफाह में सोमवार रात मरने वाले 14 लोगों में तीन महिलाएं और तीन बच्चे शामिल हैं। गाजा सिटी और दक्षिणी गाजा के खान यूनीस में इजरायली हमलों से जान बचाकर 10 लाख से



अधिक लोग इन दिनों रफाह शहर में शरण लिए हुए हैं। मिस्त्र की सीमा से सटे रफाह शहर में जमीनी हमले की योजना को लेकर अमेरिका ने इजरायल से पुनर्विचार का आग्रह किया है। अगर यहां इजरायली हमले तेज हुए तो मानवीय मदद पहुंचानी मुश्किल हो जाएगी। रफाह सीमा से ही गाजावासियों को राहत सामग्री पहुंचाई जा रही है। वहीं, संयुक्त राष्ट्र के मानवाधिकार प्रमुख वोकर टर्क ने मंगलवार को कहा कि गाजा में

राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जैक सुलिवन ने बताया कि कई हत्या व सात अक्टूबर के हमला हमले की योजना बनाने वाला हमला कमांडर मरवान इस्सा को पिछले हफ्ते इजरायल ने मार गिराया था। वह फिर से घुसपैठ की कोशिश करने की फिराक में था। वहीं, इजरायल ने मंगलवार को सीरिया की राजधानी दमिश्क में हिजबुल्ला के कई ठिकानों को मिसाइल से निशाना बनाया है। दूसरी ओर, सीरिया के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि उसने कई मिसाइलों को मार गिराया है। इजरायल में युद्धविरोध और बदले में बंधकों की रिहाई को लेकर ताजा दौर की वार्ता शुरू हो गई है। कतर के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माजिद अल-अंसारी ने मंगलवार को एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि दोहा में इजरायल के खुफिया प्रमुख के साथ युद्धविरोध की कोशिश के उद्देश्य से बातचीत के बाद कतर के अधिकारी आशावादी थे।

## राजनीतिक चर्चा में मशगूल साधना की 'गंगोत्री', यहां मौजूद है सबसे ऊंचा मतदान केंद्र

उत्तरकाशी (एजेंसी)

उत्तराखंड के चारधामों में एक गंगोत्री से हर कोई परिचित है। इस उच्च हिमालयी क्षेत्र में ही जीवनदायिनी गंगा का उद्गम है तो यह तप साधना की स्थली भी है। साधना की इसी गंगोत्री में 10170 फीट की ऊंचाई पर है राज्य का सर्वाधिक ऊंचाई वाला मतदान केंद्र गंगोत्री पुरी। टिहरी गढ़वाल संसदीय सीट के अंतर्गत आने वाले इस मतदान केंद्र में केवल 82 मतदाताओं हैं, जिसमें अधिकांश साधु संत हैं। अवसर लोकतंत्र के महापर्व का है तो इसे लेकर यहां साधु संत भी उत्साहित हैं। नित्य साधना के बाद देश में चल रही राजनीतिक सरगमी की चर्चा उनके बीच भी निरंतर हो रही है। उत्तराखंड के चार धामों बदरीनाथ, केदारनाथ, गंगोत्री व यमुनोत्री में से केवल गंगोत्री धाम स्थित सिंचाई भवन गंगोत्री पुरी को मतदान केंद्र



बनाया गया है। पहली बार वर्ष 2019 में यहां मतदान केंद्र बनाया गया था, जो इस बार भी बरकरार है। इस मतदान केंद्र के अंतर्गत आने वाले मतदाताओं में 11 महिला साध्वी हैं। इसके अलावा 80 वर्ष से अधिक उम्र के दो मतदाता भी शामिल हैं। गंगोत्री धाम में सदियों से कई साधु संत तप साधना करते आ रहे हैं। वर्तमान में साधुओं व आश्रम संचालकों सहित गंगोत्री में 82

के महापर्व को लेकर यहां साधु संतों में उत्साह है। हर दिन संतों के बीच देश में चल रही राजनीति गतिविधियों को लेकर चर्चा होती है। केंद्र एवं राज्य सरकारों के निर्णयों पर भी विमर्श होता है। उन्होंने कहा कि यह सबसे अधिक खुशी की बात है कि इस बार भी गंगोत्री पुरी को मतदान केंद्र बनाया गया है।

उन्होंने बताया कि वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में जब पहली बार यह मतदान केंद्र बना तो साधु संतों ने उत्साह के साथ मताधिकार का प्रयोग किया। वर्ष 2022 के विधानसभा चुनाव में भी साधु संतों ने इसी मतदान केंद्र में मतदान किया था। राज्य का सबसे ऊंचा मतदान केंद्र गंगोत्री पुरी, सड़क मार्ग से जुड़ा हुआ है। इस सीमावर्ती सड़क को सुचारु रखने के लिए सीमा सड़क संयोजन चर्चे-चर्चे पर तैनात है। बावजूद इसके मौसम चुनौती खड़ी कर सकता है।

## मतदान केंद्रों पर दिव्यांगों के लिए होगी तीसरी लाइन

रांची (एजेंसी)

दिव्यांग (पीडब्ल्यूडी) मतदाताओं को मतदान केंद्र पर सभी आवश्यक जरूरी सुविधा मिलेगी। मतदान केंद्र में 4-4 की संख्या में वॉलंटियर (18 वर्ष से कम उम्र) रहेंगे, जो दिव्यांग मतदाता को मतदान कराने में सहयोग करेंगे। मतदान के लिए तीन लाइन बनेंगी, जिसमें पुरुष या महिलाएं रहेंगी, जिसमें दिव्यांग मतदाता सीधे बिना लाइन में लगे अपना मतदान कर्मे में कम समय में कर पाएंगे। उन्होंने मतदान केंद्र में विशेष सफाई अभियान चलाने को कहा ताकि मतदाताओं को स्वच्छ वातावरण मतदान मुहैया कराया जा सके। पीडब्ल्यूडी मतदाताओं को मतदान केंद्र पर सभी सुविधा मिलें इसके लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त रहलु कुमार सिन्हा ने विशेष निर्देश संबंधित कोषांग के पदाधिकारियों को दिया है। उन्होंने निर्देश दिया है कि इस बार प्रत्येक मतदान केंद्र पर जन-सुविधाओं का



विशेष ध्यान रखा जाए। इस बार दिव्यांग, गर्भवती माताओं एवं वरिष्ठ मतदाताओं के लिए हरेक मतदान केंद्र जाने के लिए निजी वाहन भी भाड़े पर रखे जाएंगे। इसके साथ-साथ जो वाहन से भी मतदान केंद्र पर आने में असमर्थ हैं उनके लिए घर पर ही मताधिकार के प्रयोग की व्यवस्था की गई है। उप निर्वाचन पदाधिकारी रांची, द्वारा बैठक में जानकारी देते हुए कहा कि दिव्यांग मतदाता मतदान केंद्रों के समीप पहुंच सके इसके लिए मतदान कर्मा प्रतिनियुक्त पुलिस कर्मा को प्रशिक्षित करने की आवश्यकता है।

पस की सुविधा रखी जानी है, जहां पब्लिक ट्रांसपोर्ट उपलब्ध नहीं होगा, वहां इनके लिए मतदान केंद्र तक आने जाने के लिए निजी वाहन भी भाड़े पर रखे जाएंगे। इसके साथ-साथ जो वाहन से भी मतदान केंद्र पर आने में असमर्थ हैं उनके लिए घर पर ही मताधिकार के प्रयोग की व्यवस्था की गई है। उप निर्वाचन पदाधिकारी रांची, द्वारा बैठक में जानकारी देते हुए कहा कि दिव्यांग मतदाता मतदान केंद्रों के समीप पहुंच सके इसके लिए मतदान कर्मा प्रतिनियुक्त पुलिस कर्मा को प्रशिक्षित करने की आवश्यकता है।

मतदान केंद्रों में स्वास्थ्य टीम भी रहेगी जो मतदाताओं को प्राथमिक चिकित्सा उपलब्ध कराएगी। **इन बिंदुओं पर हुई चर्चा** ● जिला में मतदान केंद्रवार पीडब्ल्यूडी मतदाताओं की मैपिंग की जाए और डेटा को निर्धारित रूप से बनाया जाए। ● जिला में जो दिव्यांग नामांकित नहीं हैं, उनकी पहचान की जाए और मतदाता सूची में उनके नामांकन की सुविधा प्रदान की जाए। ● जिला में विकलांग व्यक्तियों (पीडब्ल्यूडी) की कुशल और प्रभावी चुनावी भागीदारी के लिए एक सक्षम बाधा-मुक्त वातावरण बनाया जाए। ● दिव्यांगजनों को चुनावी प्रक्रिया में शामिल करने के संबंध में आयोग द्वारा जारी विभिन्न निर्देशों पर कार्रवाई हो। ● चुनाव पदाधिकारियों के प्रशिक्षण में दिव्यांगजनों की विशेष जरूरतों के बारे में उन्हें संवेदनशील बनाने का एक घटक शामिल हो और उस पर

एक माइयूल तैयार किया जाए। ●जिला में में दिव्यांगजनों के नामांकन और संवेदीकरण के लिए विशेष शिविरों की योजना एवं जिलों के परामर्श से सीएसओ की क्षमता विकास के लिए माइयूल विकास करने को लेकर चर्चा की गई। ●इस दौरान जिला में दिव्यांगजनों की चुनावी भागीदारी बढ़ाने और दिव्यांगजनों में से स्टेटे आइकन की नित्युक्ति के लिए आगे कदम उठाने पर डीएससीआई की पहुंच अनुसंसा पर भी चर्चा की गई। बैरूक में उप निर्वाचन पदाधिकारी विवेक कुमार सुमन, कार्यपालक अभियंता, भवन निर्माण विभाग, रांची जिला शिक्षा पदाधिकारी रांची विनय कुमार, सहायक निदेशक, जिला समाजिक सुरक्षा, रविवंशकर मिश्रा, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सुरिा सिंह, प्रतिनिधि साइट सेवर गोपिका आनंद, दिव्यांग आइकन एवं सम्बंधित सभी अधिकारी/प्रतिनिधि उपस्थित थे।

## बाइक हादसे में कैमरून बैनक्रॉफ्ट को लगी चोट, शील्ड फाइनल से हुए बाहर



सिडनी (एजेंसी)

वेस्टर्न ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज कैमरून बैनक्रॉफ्ट बाइक हादसे का शिकार हो गए हैं। इस हादसे में उन्हें गंभीर चोट आई है, जिसके कारण वह गुरुवार से पर्थ के वाका मैदान पर तस्मानिया के खिलाफ शुरू होने वाले मार्श शोफील्ड शील्ड फाइनल में नहीं खेल पाएंगे। रविवार को बाइक चलते समय उनके साथ यह हादसा हुआ। क्रिकेट.कॉम.एयू वेबसाइट के अनुसार, बैनक्रॉफ्ट का बाहर होना पश्चिमी ऑस्ट्रेलिया की शील्ड रिताब की हेडिंग के लिए एक बड़ा इतका है। पिछले पांच सीजन में

प्रतियोगिता में शीर्ष स्कोरिंग बल्लेबाज के रूप में, 42.51 की औसत से 3,061 रन बनाकर, बैनक्रॉफ्ट ने 2023-24 के सीजन का समापन शील्ड के दूसरे सबसे अधिक रन-स्कोरर के रूप में किया।

48.62 की औसत से 778 रन बनाकर वह तस्मानिया के ब्यू वेबस्टर से पीछे रह गए। दाएं हाथ के इस बल्लेबाज ने गेंदबाजों की अनुकूल ओवल की सतह पर विकेटोरिया के खिलाफ दूसरी पारी में 58 रन बनाकर दो बार के चैंपियन को निर्णायक मुकाबले में पहुंचाने में अहम भूमिका निभाई, जहां मैच में केवल दो अन्य बल्लेबाज 50 रन तक पहुंचे। कप्तान

इस हादसे में उन्हें गंभीर चोट आई है, जिसके कारण वह गुरुवार से पर्थ के वाका मैदान पर तस्मानिया के खिलाफ शुरू होने वाले मार्श शोफील्ड शील्ड फाइनल में नहीं खेल पाएंगे।

सैम व्हाइटमैन के साथ बैनक्रॉफ्ट की शुरुआती साझेदारी राज्य की लगातार तीसरी बार फाइनल में पहुंचने में एक प्रमुख कारक थी। यह जोड़ी सीजन में ज्योफ मार्श और माइक वेलेटा के 3,470 रनों के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ दिया है, और साथ में कुल 3,567 रन बनाए हैं। बैनक्रॉफ्ट के साथ-साथ, अनकैण्ड ऑलराउंडर कीटन क्रिचेल को भी डब्ल्यूए की अंतिम टीम से बाहर कर दिया गया क्योंकि स्टार ऑलराउंडर आरोन हाडी पिंडली के मामूली खिंचाव से उबर गए हैं और उन्हें गेंदबाजों में वापसी के लिए मंजूरी दे दी गई है।

## गोलकीपर अमरिंदर सिंह ने कहा मेरा लक्ष्य कड़ी मेहनत करके राष्ट्रीय टीम में जगह बनाना

नई दिल्ली (एजेंसी)

इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2023-24 सीजन का आखिरी अंतरराष्ट्रीय ब्रेक जारी है क्योंकि भारत इस महीने फीफा वर्ल्ड कप 2026 क्वालीफायर में अफगानिस्तान के खिलाफ दो मुकाबले खेल रहा है। भारतीय टीम चतुष्कोणीय प्रतियोगिता में जगह बनाने के लिए अपनी मजबूत द्वादसी पेश कर रही है, लिहाजा ओडिशा एफसी के गोलकीपर अमरिंदर सिंह ब्यू टाइमिंग में अपना स्थान बनाने के लिए उत्पुक होंगे। साल 2017 में अंतरराष्ट्रीय पदार्पण करने के बाद से अमरिंदर ने सीनियर भारतीय टीम के लिए 13 मुकाबले खेले हैं। वह वॉश से भरोसेमंद नंबर दो गोलकीपर रहे हैं। उनके नाम आईएसएल 2023-24 सीजन में अब तक सबसे अधिक आठ क्लीन शीट है, और राष्ट्रीय टीम के लिए अधिक मजबूती के साथ अपनी भूमिका निभाने पर उनकी नजर है। अमरिंदर ने लीग को दिये एक साक्षात्कार में राष्ट्रीय टीम में



गोलकीपिंग स्थान के लिए अपनी आकांक्षाओं के बारे में चर्चा करते हुए कहा, 'मेरा लक्ष्य खुद को बेहतर बनाना, कड़ी मेहनत करना और टीम में जगह बनाना है। हर खिलाड़ी राष्ट्रीय टीम के लिए खेलने का सपना

देखता है।' पंजाब के माहिलपुर में जन्में अमरिंदर पिछले दशक से शीर्ष स्तर पर खेल रहे हैं। भारतीय फुटबॉल में उनका सफर आईएसएल का पर्याय बन गया है। इस गोलकीपर ने पुणे एफसी के साथ अपने पेशेवर करियर

की शुरुआत की। वह आईएसएल में ओडिशा एफसी का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं और इससे पहले वह बंगलुरु एफसी, मुंबई सिटी एफसी और मोहन बागान सुपर जायंट जैसे नामी क्लबों के लिए खेल चुके हैं। उन्होंने साल 2020-21 में मुंबई सिटी एफसी के कप्तान के रूप में लीग डबल किया था और उससे पहले उन्होंने बंगलुरु एफसी के साथ आई-लीग और फेडरेशन कप जीता था। अमरिंदर ने पिछले सीजन में ओडिशा एफसी के साथ सुपर कप भी जीता था और इस दौरान गोल्डन ग्लव अवार्ड भी अपने नाम किया था। एक साधारण फुटबूनिंग से यहां तक आने के बाद, अमरिंदर जीवन में पूर्व आई चुनौतियों पर बहुत विस्तार से बात करते हैं, जैसे कि किस तरह से आईएसएल फुटबॉल को बतौर करियर अपनाकर युवा भारतीय फुटबॉलरों के सपने पूरे कर रहा है और उनके माता-पिता को वित्तीय रूप से मदद कर रहा है। अमरिंदर ने कहा, 'हम अपने गांवों की संकरी गलियों में खेलते हुए बड़े हुए हैं। मेरे घर में ऐसी

कोई गेंद नहीं बची है जिसे मैंने लात मारकर न तोड़ा हो। बेशक, यह महत्वपूर्ण है कि बतौर युवा, आपको कड़ी मेहनत करनी होगी और धीरे-धीरे उन विकल्पों और प्लेटफॉर्मों का पता लगाना होगा जो आपके करियर को आगे बढ़ने का मौका देते हैं।' उन्होंने आगे कहा, 'बचपन में आप पैसे के बारे में नहीं सोचते। लेकिन आगे चल कर, आपको अपने परिवार का ध्यान रखना होता है। इस पहलू पर आईएसएल से हमें काफी सुधार मदद मिली है। जब मैं आईएसएल में एकडमी के बच्चों को देखा हूँ, तो सभी माता-पिता मानते हैं कि फुटबॉल में भी भविष्य है और यह एक ऐसा बदलाव है जो बहुत मायने रखता है। अधिकतर माता-पिता जानते हैं कि यदि उनके बच्चे क्रिकेट नहीं खेलते हैं, तो वे फुटबॉल खेल सकते हैं, और उनका भविष्य सुरक्षित रहेगा।' साल 2015 से आईएसएल से जुड़े रहने के कारण, अमरिंदर लीग द्वारा खिलाड़ियों को प्रदान किए गए विदेशी अनुभव के शुरुआती लाभार्थियों में से एक रहे हैं।

## आईसीसी ने वानिंदु हसरंगा पर लगाया दो टेस्ट मैचों का प्रतिबंध

दुबई (एजेंसी)

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने मंगलवार को श्रीलंका के हरफनमौला खिलाड़ी वानिंदु हसरंगा को बांग्लादेश के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए



निलंबित कर दिया गया है। हसरंगा ने पिछले साल इस प्रारूप से संन्यास लेने के बाद टेस्ट क्रिकेट में वापसी करने का फैसला किया था। बांग्लादेश के खिलाफ हाल ही में समाप्त हुई श्रृंखला के तीसरे वनडे के दौरान, हसरंगा को खिलाड़ियों और खिलाड़ी समर्थन कार्यक्रम के लिए आईसीसी आचार संहिता के अनुच्छेद 2.8 का उल्लंघन करने का दोषी पाया गया, जो अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान अपभार के

फैसले पर असहमति दिखाने से संबंधित है। यह घटना खेल के 37वें ओवर में घटी जब हसरंगा ने एक अपभार से उसकी टोपी छीन ली और मैच में अपायरिंग का मजाक उड़ाया। बांग्लादेश ने चार विकेट से मुकाबला जीतकर सीरीज 2-1 से अपने नाम कर ली। हसरंगा को अपने अपराध के लिए 50 प्रतिशत मैच फीस का जुर्माना और तीन डिमिटेड अंक प्राप्त हुए। इससे 24 महीने की अवधि में उनके कुल अवगुण अंक आठ हो गए। पिछले महीने दौबुला में अफगानिस्तान के खिलाफ तीसरे टी20 में तीन डिमिटेड अंक प्राप्त करने के बाद ऑलराउंडर पहले से ही पांच डिमिटेड अंक पर थे, जिसके कारण उन्हें बांग्लादेश के खिलाफ दो टी20 के लिए निलंबित कर दिया गया था। अब, नवीनतम अवगुण अंकों के जुड़ने के साथ, उन्होंने आठ अवगुण अंकों की सीमा को तोड़ दिया है, जो संहिता के अनुच्छेद 7.6 के अनुसार, चार निलंबन अंकों में बदल दिए गए हैं।

## बडोसा ने मियामी में सिमोना हालेप की वापसी रोकी, वीनस विलियम्स को मिली हार

फ्लोरिडा (एजेंसी)

दो बार की ग्रैंड स्लैम चैंपियन सिमोना हालेप की वापसी को पाउला बडोसा ने रोक दिया, जिन्होंने मियामी ओपन के पहले दौर में 1-6, 6-4, 6-3 से जीत हासिल की। फरवरी में दोहा के बाद बडोसा की यह पहली जीत थी। दुनिया के 80वें नंबर की खिलाड़ी चोटों से जूझ रही हैं। उनका अब वर्ष का रिकॉर्ड 5-5 हो गया है। हालांकि, हालेप डब्ल्यूटीए टूर से 18 महीने की अनुपस्थिति के बाद वापस लौट आईं। दो हफ्ते पहले, वैश्विक खेल की शीर्ष खेल मध्यस्थता अदालत (सीएएस) ने टेनिस से उनका प्रतिबंध घटाकर नौ महीने कर दिया - अनिवार्य रूप से, समय पूरा हो गया। फैसले के बाद, हालेप ने मियामी ओपन टूर्नामेंट के निर्देशक जेम्स ब्लेक से वाइल्ड कार्ड स्वीकार कर लिया। इस बीच, डायना रनाइडर ने मियामी ओपन के पहले दौर में तीन बार की चैंपियन वीनस



विलियम्स को 1 घंटे और 19 मिनट में 6-3, 6-3 से हराकर वीनस की रिकॉर्ड 22वां उर्वस्थिति को समाप्त कर दिया। यह प्रतियोगिता कई विरोधाभासों में से एक थी। 43 वर्षीय विलियम्स 2024 के मुख्य ड्र में सबसे उम्रगढ़न खिलाड़ी थीं जबकि 19 वर्षीय रनाइडर इस वर्ष खेल रही

फरवरी में दोहा के बाद बडोसा की यह पहली जीत थी। दुनिया के 80वें नंबर की खिलाड़ी चोटों से जूझ रही हैं। उनका अब वर्ष का रिकॉर्ड 5-5 हो गया है। हालांकि, हालेप डब्ल्यूटीए टूर से 18 महीने की अनुपस्थिति के बाद वापस लौट आईं।

क्वालीफाइंग के पहले दौर में हार गई थी। दूसरी ओर, 2018 ऑस्ट्रेलियन ओपन विजेता डेनमार्क की कैरोलिन वॉजियाकी तीन पूर्व ग्रैंड स्लैम चैंपियनों में से एकमात्र थीं, जो महिला एकल ड्र के दूसरे दौर में पहुंचीं। डेनिस वाइल्ड कार्ड खिलाड़ी ने फॉस की क्लारा बुरेल को 6-1, 6-4 से हरने के लिए केवल 1 घंटे 17 मिनट की जरूरत पड़ी और अब वह तीसरे दौर में जगह बनाने के लिए यूक्रेन की एन्हेलिता कलिनिना से भिड़ेंगी।

छह किशोरों में से एक हैं। विलियम्स मियामी में अपना 85वां मुख्य ड्र मैच खेल रही थीं, जो एक और टूर्नामेंट रिकॉर्ड है (इस बार, वहन सेरेना के साथ संयुक्त); डब्ल्यूटीए के अनुसार, रनाइडर अपना पहला मैच खेल रही थी और पिछले साल अपने पदार्पण पर लॉरा सीगमंड से

## 2024 ओलंपिक से पहले वाली होने वाली विभिन्न महत्वपूर्ण अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं के लिए शॉटगन टीमें घोषित



नई दिल्ली (एजेंसी)

देश में ओलंपिक खेल निशानेबाजी की शासी निकाय, नेशनल राइफल एसोसिएशन ऑफ इंडिया (एनआरएआइ) ने मंगलवार को इस वर्ष के सबसे बड़े आयोजन, पेरिस 2024 ओलंपिक से पहले वाली होने वाली विभिन्न महत्वपूर्ण अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं के लिए भारतीय शॉटगन टीमों की घोषणा की। पेरिस 2024 ओलंपिक खेल जुलाई के अंत में निर्धारित हैं। टीम का पहला असाइनमेंट पेरिस ओलंपिक की फाइनल क्वालीफाइंग

टीम का पहला असाइनमेंट पेरिस ओलंपिक की फाइनल क्वालीफाइंग प्रतियोगिता होगी जो 19-29 अप्रैल, 2024 के बीच कतर की राजधानी दोहा में खेली जाएगी। इसके लिए 12 सदस्यीय टीम की घोषणा की गई है। पुरुषों और महिलाओं के ट्रैप और स्कीट में प्रत्येक एक-एक कोटा के साथ चार कोटा अभी भी हासिल किये जा सकते हैं, मौजूदा कोटा धारकों को स्वाभाविक रूप से बाहर रखा गया है। पुरुषों के ट्रैप में

प्रतियोगिता होगी जो 19-29 अप्रैल, 2024 के बीच कतर की राजधानी दोहा में खेली जाएगी। इसके लिए 12 सदस्यीय टीम की घोषणा की गई है। पुरुषों और महिलाओं के ट्रैप और स्कीट में प्रत्येक एक-एक कोटा के साथ चार कोटा अभी भी हासिल किये जा सकते हैं, मौजूदा कोटा धारकों को स्वाभाविक रूप से बाहर रखा गया है। पुरुषों के ट्रैप में

पृथ्वीराज टोडिमन और विवान कपूर, महिलाओं के ट्रैप में श्रेयशी सिंह और मनीषा कीर, पुरुषों की स्कीट में मैराज अहमद खान और शीराज शेख और अंत में महिलाओं की स्कीट में गनेमत सेवों और महेश्वरी चौहान घोषित तीन (दलों) टीमों का हिस्सा रहेंगे। जबकि जोरावर संधू को दोहा में पुरुषों के ट्रैप में, नीरू को महिलाओं के ट्रैप

## एमएस धोनी के बारे में ये वया कह गए नवजोत सिद्धू

नई दिल्ली (एजेंसी)

राजनीति की पिच छोड़कर नवजोत सिंह सिद्धू एक बार फिर कमेंट्री में वापसी करने जा रहे हैं। इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के दौरान स्टार स्पॉट्स के कमेंट्री पैनल में नवजोत सिंह सिद्धू भी शामिल हैं और उन्होंने आईपीएल के आगज से पहले ही अपनी कमेंट्री से सबको अपनी ओर खींच लिया है। टीम इंडिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज नवजोत सिंह सिद्धू के लिए कमेंट्री कोई नई बात नहीं है। क्रिकेट से संन्यास के बाद सिद्धू ने लंबे समय तक कमेंट्री की है,

लेकिन इसके बाद वह राजनीति में चले गए और कमेंट्री से उन्होंने दूरी बना ली। लेकिन एक बार फिर राजनीति की पिच को छोड़कर एक



बार फिर सिद्धू कमेंट्री पैनल में आ रहे हैं और उनकी कमेंट्री सुनना कितना मजेदार अनुभव होने वाला है, इसका नजरना तो अभी देखा जाएगा। स्टार

स्पॉट्स ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल से सिद्धू का एक वीडियो शेयर किया है। जिसमें एमएस धोनी को लेकर अपने दिल की बात कह रहे हैं। उन्होंने कहा कि, इस आदमी को देखिए, इसकी फिटनेस देखिए, ये विकेटकीपर है, 42 साल की उम्र में ये आदमी सीएसके की कप्तानी कर रहा है और टीम को जीत भी दिला रहा है। ये जो कर रहा है, वो शानदार है, मेरे लिए ये संभव है ही नहीं, मैं तो इसे चमत्कार मानता हूँ। चमत्कार है, तो नमस्कार है। उन्होंने आगे कहा कि, सोने को तुम आग में डालोगे, तो कुंदन बनकर निकलेगा।

## तूफानी मिचेल स्टार्क के रिकू सिंह ने उड़ाए होश, खेला ऐसा शॉट...

नई दिल्ली (एजेंसी)

कोलकाता नाइटराइडर्स ने मंगलवार को इंडन गार्डंस पर इंटर स्क्वाड मैच खेला, जिसमें रिकू सिंह और मिचेल स्टार्क के बीच गजब की जंग देखने को मिली। स्टार्क ने अपनी गति वाली लेंथ बॉल से रिकू सिंह को परेशान किया। रिकू सिंह तो भाग्यशाली रहे कि उनका केच थर्ड-मैन में झूट गया। इसके बाद मिचेल स्टार्क पारी का आखिरी ओवर करने आए।

बाएं हाथ के तेज गेंदबाज ने पहली गेंद नीची फुलटॉयन डाली, जिस पर रिकू सिंह ने डीप मिडविकेट के



ऊपर से दनदनाता छक्का जड़ दिया। रिकू सिंह के इस शॉट का वीडियो क्लिप सोशल मीडिया पर वायरल

हुआ। फैंस फिनिशर रिकू की जमकर तारीफ कर रहे हैं। बता दें कि केकेआर का इंटर स्क्वाड मैच स्टार्क की पार्ल

टीम और टीम गोल्ड के बीच खेला गया। मिचेल स्टार्क ने शुरुआत में कहर बरपाती हुई गेंदों से रहमानुल्लाह गुलबाज और युवा अंगरिश खुरशी को खूब परेशान किया। हालांकि, ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज के आखिरी ओवर में 20 रन खर्च हुए।

स्टार्क ने अपने स्पेल का अंत 1/40 के साथ किया। इस बीच रिकू सिंह ने 16 गेंदों में 37 रन की तेजतरंग पारी खेली। उप-कप्तान नितीश राण ने भी 30 गेंदों में अर्धशतक जमाया। वरुण चक्रवर्ती ने 40 रन देकर दो विकेट झटके। मिचेल स्टार्क आईपीएल में इतिहास के सबसे महो खिलाड़ी बनकर लौट रहे हैं। केकेआर ने स्टार्क को रिकॉर्ड 24.75 करोड़ रुपये में खरीदा था। ऐसा माना जा रहा है कि स्टार्क पर खूब परेशानी कमाई का अत्यधिक दबाव होगा। हालांकि, पूर्व कप्तान गौतम गंभीर ने कहा कि केकेआर के एक्स फैक्टर मिचेल स्टार्क होंगे। 'मैं तो ऑक्सन टेबल ही कह चुका था कि स्टार्क एक्स फैक्टर होंगे और मुझे विश्वास है कि वो प्रदर्शन करेगा। राण पर प्रेस डे का कोई दबाव नहीं है। मुझे उम्मीद है उन्होंने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में जो किया है, वो ही केकेआर के लिए भी करेगा।

## एक नज़र

### श्रीलंका के खिलाफ टेस्ट सीरीज से बाहर हुए मुश्फकुर रहीम

चटगांव (एजेंसी) श्रीलंका के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले बांग्लादेश को बड़ा इतका लगा है। टीम के अनुभवी विकेटकीपर-बल्लेबाज मुश्फकुर रहीम अंगुठे की चोट के कारण सीरीज से बाहर हो गए हैं। श्रीलंका के खिलाफ तीसरे वनडे के दौरान फील्डिंग करते समय मुश्फकुर के अंगुठे पर गेंद लग गई थी। मैच के बाद हूँ जांच से पता चला कि मुश्फकुर के अंगुठे में फ्रैक्चर है। बांग्लादेश के फिजियो बायजेटुल इस्लाम खान ने पुष्टि की कि मुश्फकुर श्रीलंका के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला में नहीं खेल पाएंगे और उनके चार सप्ताह तक ब्यानी रहने की उम्मीद है। आईसीसी ने बायजेटुल के हवाले से कहा, मैच के बाद, मुश्फकुर का ढक्का में स्केन हुआ, जिसमें उनके दाहिने अंगुठे में फ्रैक्चर का पता चला। इसलिए, लगभग तीन से चार सप्ताह तक उनके बाहर रहने की संभावना है।

### आईपीएल 2024 : दिल्ली कैपिटल्स की कप्तानी करेंगे ऋषभ पंत

नई दिल्ली (एजेंसी) इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी संस्करण में ऋषभ पंत दिल्ली कैपिटल्स की कप्तानी करेंगे। फ्रेंचाइजी ने मंगलवार रात उक्त घोषणा की। विकेटकीपर-बल्लेबाज 14 महीने के बाद पेशेवर क्रिकेट में वापसी कर रहे हैं, और विजान में दिल्ली कैपिटल्स के प्री-सीजन तैयारी शिविर का हिस्सा रहे हैं।

इस अवसर पर बोलते हुए, डीसी के अध्यक्ष और सह-मालिक पार्थ जिंदल ने मंगलवार को कहा, हमें अपने कप्तान के रूप में ऋषभ का वापस स्वागत करते हुए खुशी हो रही है। धैर्य और निडरता ने हमेशा उनके क्रिकेट ब्रांड को निर्धारित किया है। मैं उन्हें एक बार फिर हमारी टीम से बाहर जाते हुए देखने का इंतजार नहीं कर सकता क्योंकि हम नए जोश, जोश और उत्साह के साथ नए सीजन का इंतजार कर रहे हैं।

### त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी स्विस ओपन के दूसरे दौर में

बासेल (एजेंसी) भारत की त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी अमेरिका के एनी शू और कैरी शू को सीधे गेम में हराकर स्विस ओपन सुपर 300 बैडमिंटन टूर्नामेंट के महिला युगल वर्ग के दूसरे दौर में पहुंच गईं। पिछले सप्ताह आल इंग्लैंड ओपन से पहले दौर में बाहर हुई भारतीय जोड़ी ने 39 मिनट में 21.15, 21.12 से जीत दर्ज की।

महिला युगल में तीन अन्य भारतीय जोड़ियों को पहले दौर में पराजय का सामना करना पड़ा। अश्विनी भट और शिखा गौतम को चौथी वरीयता प्राप्त हांगकांग की युंग एंग लिंग और युंग पु लाम ने 21.13, 16.21, 21.14 से हराया। वहीं रितुपाणी पांड और श्वेतापाणी पांड को शीर्ष वरीयता प्राप्त इंडोनेशिया की अश्रिनी राहुय और सिति फादिया सिन्हा गामाधी ने 21.4, 21.6 से मात दी। सिमरन सिधु और रितिका ठाकरे को इंडोनेशिया की त्रिया मायासारी और रिक्का सुगिआता ने 21.17, 21.7 से हराया।

### आरसीबी ने टीम के नाम में किया बदलाव, 'बैंगलोर' को बदलकर 'बंगलुरु' किया

बंगलुरु (एजेंसी) इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 से रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर को रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के नाम से जाना जाएगा। फ्रेंचाइजी ने मंगलवार रात इसकी घोषणा की और यह 2008 में अपनी स्थापना के बाद से इसके नाम में पहला बदलाव है।

यह घोषणा आरसीबी द्वारा चित्राक्वामी स्टैडियम में एक कार्यक्रम के दौरान की गई, जहां विराट कोहली, फाफ डु प्लेसिस, हाल ही में डब्ल्यूपीएल चैंपियन स्मृति मंथाना और फुफ और महिला दोनों टीमों के अन्य खिलाड़ी मौजूद थे। इवेंट में, आरसीबी ने कर्नाटक और भारत के पूर्व तेज गेंदबाज आर विनय कुमारी को अपने हॉल ऑफ फेम के तीसरे खिलाड़ी के रूप में घोषित किया। सूची में एबी डिविलियर्स और क्रिस गेल शुरुआती दो खिलाड़ी हैं, जिन्हें पिछले संस्करण में शामिल किया गया था।

